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ОТ РЕДАКТОРА

Непосредствено след като тълпата щурму-
ва Капитолия на 6 януари, имаше надежда, че 
вълната от политическото говорене за наси-
лие е достигнало своя връх. Близо две години 
по-късно това очевидно не е така. Авторитар-
ните атаки срещу демокрацията и явните за-
плахи за насилие отново се увеличават, дори 
повече от година преди изборите през 2024 
г. А ултрадесните медии си остават сигурен 
двигател за цялата тази машина на омразата. 

Вероятният кандидат на републиканци-
те за президент и подсъдим по 4 криминал-
ни дела и още няколко граждански Доналд 
Тръмп не спира с призивите за насилие. Бив-
шият президент призова крадците да бъ-
дат застрелвани на място, препоръча екзе-
куцията за бившия началник на Обединения 
щаб ген. Марк Мили, каза на поддръжници-
те си да „преследват“ главния прокурор на Ню 
Йорк Летиция Джеймс и заплаши, че ако ок-
ръжният прокурор на Манхатън Алвин Браг 
предприема правни действия срещу него, ре-
зултатът ще бъде „потенциална смърт и уни-
щожение“. 

Отразяването на тези заплахи в медиите 
често пропуска, че както когато беше прези-
дент, Тръмп имитира това, което се казва в 
консервативните медии. Говорещите глави в 
ултрадесните медии са все по-открити за това 
кой според тях трябва да бъде убит. Съвсем 
наскоро Грег Гутфелд от Fox News каза, че 
„изборите не работят“ и вместо това подкрепи 
гражданската война. „Трябва да водите война, 
за да донесете мир“, каза той на своите колеги 
от предаването The Five, „защото имаме стра-
на, която не може да се промени.“

Тези коментари са типични за Гутфелд – 
който също е водещ и на вечерното шоу „Гут-
фелд!“ Опитите на Гутфелд за комедия са 
тънко покритие за обичайната токсична ре-
торика. Подобно на бившия президент, Гут-
фелд призова за атаки към протестиращите, 
като призова зрителите на Fox News да пуб-
ликуват „точни имена и адреси онлайн“, за 
да „направят живота им допълнително тру-
ден“. Преди изборите през 2020 г. Гутфелд 
отхвърли насилието от десните милиции като 
„лъжа“ и „лесно опровержимо“. В същото вре-
ме той обвинява социалните вълнения във 
фиктивния обратен расизъм, като наскоро за-
яви, че белите хора „винаги ще бъдат целта“. 

Гутфелд не е единственият в мрежата, кой-
то насърчава насилието. През юли водещите 
на The Five фантазираха за сценарий, подобен 
на концепцията на Тръмп за застреляни кра-
дци. Водещият Джеси Уотърс, наскоро пови-
шен в желания слот от 20:00 ч. на Fox News, 
наскоро предложи протестиращите срещу 
климата да бъдат „прегазени“ и призова за 
„военно положение“ в Сан Франциско. В свое-
то радиошоу водещият на Fox Марк Левин 
каза , че обвинението срещу Тръмп за наме-
са в избори е като „решението на Дред Скот“, 
което „послужи като основа за Гражданската 
война“.

Конкурентите на Fox News както в кабел-
ните мрежи, така и в интернет, следват тех-
ния пример. Коментаторите в конкурентната 
мрежа Newsmax също поддържат тази рето-
рика. Чарли Кърк от Turning Point USA пред-
полага, че демократите провокират десни-
те към „насилие“, съоснователят на PragerU 
Денис Прагер предупреждава, че САЩ „вече 
са в гражданска война“, а съоснователят на 
Daily Wire Бен Шапиро предложи отцепване 
на някои щати преди повече от две години. 
Колегата на Шапиро от Daily Wire Майкъл 
Ноулс се застъпи за връщане на публичните 
екзекуции , докато колегата водещ на Daily 
Wire Мат Уолш твърди, че Бащите на нация-
та „насилствено ще свалят“ настоящото пра-
вителство на САЩ. 

Днешната дясна медийна аудитория са ста-
нали вцепенени към същото старо расистко 
всяване на страх и политическа изкупителна 
жертва от последните години, точно както се 
умориха от войнолюбие и опозоряване на бе-
дните по време на епохите на Буш и Обама. 

Крещящото търсене и предлагане на все 
по-брутални коментари за насилие е пряка за-
плаха за мирната функция на американската 
демокрация. 6 януари ни предупреди за по-
следствията от тази реторика. Ако дори този 
ужасяващ ден не беше достатъчен, за да уто-
ли жаждата за насилие, всички трябва да ос-
танем бдителни за продължаващата автори-
тарна заплаха.

Ясен 
yasen@bgvoice.com

Призивите за насилие 
от дясното в САЩ са 
все по-голяма заплаха
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В ранните сутрешни часове на 7 октомври 
„Хамас“ нападна Израел в безпрецедентна по 
мащабите си атака. Срещу израелската тери-
тория бяха изстреляни 5,000 ракети, по думи-
те на „Хамас“, или 2,500 по оценките на вла-
стите на Тел Авив. Под тяхно прикритие около 
1,000 бойци на признатата в редица държави 
за терористична групировка разрушиха на се-
дем места защитната мрежа, ограждаща иви-
цата Газа и нахлуха в Израел. Нападнати са 
27 селища. Едно от местата е музикалният 
фестивал до Реим, наречен по ирония на съд-
бата Фестивал за мир. Взети са около 100 за-
ложници, които са отведени в Газа. 

Стотици хора са убити още в първите часо-
ве на конфликта. 260 са само жертвите, из-
бити докато присъствали на музикалното 
събитие. Там смъртта си намериха и много 
чужденци, сред които най-малко 9 американ-
ски граждани. 

Израел отговори подобаващо и обяви със-
тояние на пълномащабна война. Военните 
сили на страната съобщиха, че са поразили 
повече от 1,000 цели на палестинската ис-
лямистка групировка. Сред тях са командни-
те центрове на „Хамас“ и „Ислямски джихад“, 
както и резиденцията на високопоставен слу-
жител на „Хамас“. Атакувани бяха и 

цели в съседен Ливан, 
за които се предполага, че принадлежат на 

шиитската групировка „Хизбула“. 
Боеве се водят в самия Израел и в ивицата 

Газа – територия с дължина 41 км и ширина 
10 км, разположена между Израел, Египет и 
Средиземно море. В Газа живеят 2,3 млн. па-
лестинци, а територията се счита за една от 
най-гъсто населените в света.

„Продължаваме да се бием, има седем или 
осем места с открит терен около Газа, където 
наши военни все още се бият с терористите“, 
каза в изявление пред медиите говорителят 
на израелската армия подполковник Ричард 

Хехт, цитиран от БТА.
Друг говорител на Израел – подполковник 

Джонатан Конрикус, заяви, че страната му е 
призовала около 100,000 войници.

„Нашата задача е да се уверим, че в края на 
тази война „Хамас“ вече няма да има никакъв 
военен потенциал, с който да заплашва изра-
елските цивилни граждани, а освен това тряб-
ва да се уверим, че „Хамас“ няма да управлява 
ивицата Газа“, каза той, цитиран от “Ройтерс“.

Министърът на отбраната на Израел Йоав 
Галант обяви в понеделник, че е наредил 
„пълна блокада“ на ивицата Газа. Мярката ще 
включва забрана за внасяне на храни и гори-
ва, няма да има и електричество.

Защо „Хамас“ нападна
Израел точно сега?
Атаката на „Хамас“ започна ден след пет-

десетата годишнина от неочакваното напа-

Война

СВЯТ

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

САЩ, които са дългогодишен съюзник на 
Израел, заявиха пълната си подкрепа, из-
пратиха свои военни кораби и самолети и 
боеприпаси на нападнатата страна. 

Съветът за сигурност на ООН проведе из-
вънредно заседание във връзка с войната, 
като не предприе незабавни действия по ис-
кането на САЩ 15-те членове на съвета да 
осъдят нападението на „Хамас“. Русия и Ки-
тай призоваха за въздържание. Руският по-
сланик в ООН каза пред „Асошиейтед прес“, 
че е необходимо да се възобновят отдавна 
прекратените преговори между Израел и 
палестинците, а посланикът на Китай при-
зова за връщане към решението за две дър-
жави, в които Израел и Палестина да живе-
ят една до друга. 

Иран, дългогодишен поддръжник на 
„Хамас“, очаквано подкрепи нахлуване-

то на групировката, а турският президент 
Реджеп Ердоган призова за създаване на 
Палестинска държава.

Саудитска Арабия и други арабски дър-
жави също излязоха с изявления, по-благо-
склонни към палестинците, отколкото към 
Израел. Саудитският престолонаследник 
принц Мохамед бин Салман обаче не е тол-
кова фокусиран върху палестинската кри-
за, колкото неговите предшественици, от-
белязва POLITICO. Подобно на Израел, той 
вижда Иран – основен поддръжник на „Ха-
мас“ – като заплаха за страната си. Саудит-
ска Арабия и Израел вече неофициално си 
сътрудничат срещу Техеран.

Тел Авив вече сключи и дипломатически 
споразумения за нормализация на отно-
шенията с Бахрейн, Обединените арабски 
емирства и Мароко.

Как реагира светът?

Локален ли е 
конфликтът, или се 
задава глобална война 

Близкият изток 
пак пламна

Израелски войници са струпани по границата с ивицата Газа

Флагът на „Хамас“ сред останките от разрушена джамия в Газа

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Хиляди ракети поразиха цели 
както в Израел, така и в Газа
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дение на Египет и Сирия срещу Израел през 
1973 г., с което започна голяма война в ре-
гиона. Освен историческия спор за земите на 
Палестина, представители на „Хамас“, цити-
рани от „Асошиейтед прес“, посочват някол-
ко конкретни причини за действията си. Една 
от тях е спорът за Храмовия хълм в Йеруса-
лим и джамията „Ал-Акса“, която се намира 
там. Тя е свещена както за мюсюлмани, така 
и за евреи. Този спор е бил повод за насилие 
и преди, включително при 11-дневната война 
между Израел и „Хамас“ през 2021 г. През по-
следните години евреите и израелските рели-
гиозни националисти увеличават посещения-
та си на Храмовия хълм въпреки забраната. 
Това пък се възприема от страна на палестин-
ското население като провокации.

„Хамас“ се позовава и на разширяването на 
еврейските селища върху земите, които па-
лестинците претендират за бъдеща своя дър-
жава. 

Сами ли действат
бойците на „Хамас“
Масираната атака в събота повдигна въпро-

са откъде организацията се е сдобила с толко-
ва много оръжия на фона на строгия граничен 
контрол с Израел и Египет.

„Хамас“ и преди е извършвал нападения, но 
никога досега атаката не е била толкова слож-
но организирана, с толкова много оръжие и с 
такава координация. Затова още в първия 
ден анализаторите заговориха и за възможна 
роля на Иран зад нападението. Причината е, 
че Техеран е траен съюзник на организацията 
и е подкрепял финансово и логистично теро-
ристичната групировка.

„Да, подкрепял ни е, но няма отношение 
към сегашната операция“, каза Али Баракех 
от ръководството на „Хамас“ в изгнание пред 
„Асошиейтед прес“. Той твърди, че в послед-
ните 9 години Газа сама произвежда ракети-
те си и сама обучава войниците си. Твърди, 
че ударът по Израел е бил подготвян от мно-
го тесен кръг в самата Газа („половин дузина 
хора“), но че Иран и ливанската групировка 
„Хизбула“ „ще се присъединят към борбата“, 
ако Газа бъде застрашена от „унищожение“.

Вестник Wallstreet Journal обаче разкри-
ва друга картина, като се позовава на нена-

зовани „високопоставени членове на „Хамас“ 
и „Хизбула“. Става дума за редовни срещи, 
провеждани в Бейрут, Ливан между някол-
ко терористични организации, сред които са 
„Хамас“, Ислямски Джихад, Хизбула и Рево-
люционната гвардия на Иран. Твърди се, че 
иранският външен министър Хосейн Амир-
Абдолахиан е присъствал на поне две от тях. 
Али Баракех отхвърля твърденията за таки-
ва срещи.

Американските власти също все още не са 
хвърлили официално вината върху Техеран. 

„В този момент нямаме нищо, което да ни 
показва, че Иран е участвал пряко в това на-
падение, в планирането му или в извършва-
нето му, но това е нещо, което разглеждаме 
много внимателно“, каза държавният секре-
тар Антъни Блинкен пред NBC. 

Как израелското
разузнаване „проспа“
всичко това?
Няма бърз отговор на очевидния въпрос 

как може да се случи такава сложна, много-
странна атака на „Хамас“, без огромният раз-

узнавателен апарат на Израел – или този на 
САЩ – да го предвиди.

„Ще има някакъв вид национална комисия 
за разследване на настъпилите пропуски в 
разузнаването“, прогнозира Джонатан Шан-
цер от Фондацията за защита на демокраци-
ите.

Според него конвенционалното мислене в 
Израел е, че „Хамас“ винаги е бил „тактиче-
ска“ заплаха – сериозна, но не такава, която 
може да сложи край на жизнеспособността на 
държавата. Но може би Израел не е оценил 
напълно, че „Хамас“, с помощта на Иран, се е 
превърнал в по-стратегическа заплаха, каза 
Шанцер.

Затова сегашната битка между Израел и 
„Хамас“ има потенциала да се превърне в по-
широка война, разтърсвайки регион, който е 
терен на много съперничества – и много аме-
рикански войски. 

Властите във Вашингтон вече се опитват да 
овладеят конфликта. В събота Байдън отпра-
ви предупреждение към „всяка друга стра-
на, враждебна към Израел, търсеща изгода в 
тази ситуация“. 

СВЯТ

Русия следи с „дълбоко безпокойство“ 
избухването на насилието между Израел и 
„Хамас“, обяви малко след разразяването 
на конфликта говорителят на президента 
на Русия Владимир Путин – Дмитрий Пес-
ков. 

Въпреки наглед неутралната позиция, 
мнозина обвиниха Кремъл в тесни връзки 
с „Хамас“, а палестинският лидер Махмуд 
Аббас отпътува за Москва часове след на-
чалото на конфликта. Представителите на 
терористичната организация също все по-
често пътуват до руската столица, като по-
следния път е бил през март.

Русия традиционно поддържа добри от-
ношения и с Израел, и с Палестинската авто-
номия, въпреки че има напрежение между 
Кремъл и Тел Авив след руското нападение 
в Украйна, коментира руският експерт по 
Близкия изток, който живее в Азербайджан 
– Руслан Сюлейманов, пред DW. Той при-
помни думите на руския външен министър 
Сергей Лавров, който в началото на война-
та с Украйна каза, че вярва, че „Хитлер има 
еврейска кръв“ и че някои „от най-лошите 
антисемити са евреи“, имайки предвид ук-
раинския президент Володимир Зеленски, 
който е евреин. 

Според Сюлейманов руското правител-
ство едва ли е било информирано за плана 
на терористичната ислямистка организа-

ция да започне голяма атака срещу Израел, 
но то ще спечели от ескалацията в Близкия 
изток. 

„Атаката е отвличане на вниманието от 
това, което руската армия прави в Украй-
на“, смята той.

От друга страна, републиканците в САЩ, 
които изразиха нарастващи опасения от-
носно продължаващата подкрепа за Украй-
на, бързо се изказаха в полза на помощта за 
Израел. 

Затова украинците може да останат раз-
очаровани от това как Америка ги третира 
срещу Израел, страна, чиято военна мощ те 
се надяват да повторят, отбелязва POLITICO.

Русия е замесена в този конфликт, а цел-
та й е да „изтощи силите“ на САЩ, разпал-
вайки нови военни огнища по света, комен-
тира пък журналистът Иван Гарелов.

„Прибавете към възпламеняването на 
близкоизточния проблем верижната поре-
дица от преврати в бившите френски ко-
лонии в Африка, където се развява вече 
руското знаме като символ на свобода и 
солидарност. Там действаше доскоро „Ваг-
нер“ и неслучайно Путин възстановява гру-
пировката. Досега Русия се въздържа от 
пряка намеса в страните от Латинска Аме-
рика, където има силно влияние в послед-
ните години, като противовес на американ-
ското попечителство“, пише той.

Какво означава тази 
война за Украйна и има ли 
Русия роля в конфликта?

След края на Първата световна война Ве-
ликобритания поема от Османската импе-
рия контрола върху областта Палестина. По 
това време територията е населявана пре-
димно от араби, като евреите са малцин-
ство. По-късно международната общност 
възлага на Великобритания да създаде по 
тези земи „национален дом“ за еврейския 
народ, който дотогава е разпръснат в раз-
лични държави. По време на Холокоста ев-
рейското население в Палестина нараства 
значително.

През 1947 г. ООН гласува в региона да бъ-
дат създадени две отделни държави – една 
еврейска и една арабска, като Йерусалим се 
предвижда да бъде със специален статут. 
Арабите не приемат този план и той така 
и не е реализиран. Година по-късно Вели-
кобритания се изтегля, а евреите обявяват 
създаването на Израел.

Следва война, в която се включват и съ-
седните арабски държави. Към края й Из-
раел контролира по-голямата част от тери-
торията, Йордания окупира Западния бряг, 
а Египет – ивицата Газа. Йерусалим е разде-
лен между Израел и Йордания.

През следващите десетилетия граници-
те на Израел остават обект на спорове, въ-
преки че все повече държави признават 
съществуването на страната. Израел има 

фактическа граница с Газа от 2005 г., кога-
то се изтегля от територията на ивицата.

Днес Газа и Западният бряг продължават 
да се считат от ООН за окупирани от Изра-
ел територии без официални граници. През 
последните десетилетия Израел и палес-
тинците водят неуспешни преговори за гра-
ниците на Газа, Западния бряг и Източен Йе-
русалим.

На фона на всичко това през 1987 г. въз-
никва „Хамас“ – ислямистка паравоенна и 
политическа организация. Тя поема контро-
ла над ивицата Газа през 2007 г.

Основната цел на „Хамас“ е унищожава-
нето на държавата Израел и основаването 
на държава Палестина с ислямистко упра-
вление. Групировката и Израел, която е ос-
нована през 1948 г., са имали редица кон-
фликти през годините, но никой от тях не е 
доближавал мащабите на сегашния.

Израел, Съединените щати, Европейския 
съюз, в това число и България, и много дру-
ги страни определят „Хамас“ като терорис-
тична организация. През годините тя из-
ползва множество терористични методи, 
които не са подкрепяни от част от палестин-
ците, включително самоубийствени атен-
тати. Групировката е подкрепяна от Иран, 
който я финансира и осигурява оръжия и 
обучение на бойците й, посочва ВВС.

Конфликтът погледнат 
исторически

Израелският премиер Бенямин Нетаняху обяви пълномащабна война
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Сградата, която преди е била катедра-
лен храм на българска епархия в Толедо на 
Православната църква в Америка (Orthodox 
Church in America или OCA) , вече е хин-
дуистки храм и културен център, съобщи 
orthochristian.com. Новият храм „Шрии Су-
аминараян“ отвори врати в сградата, която 
някога е била катедралата „Свети Георги“, 
където някога се е отслужвала Светата Евха-
ристия, в Росфорд, Охайо, на 18 юли, съобща-
ва swaminarayangadi.com.

Това е 

още един изгубен
православен храм в САЩ, 
заедно със затворения храм „Свети Иван 

Рилски“ в Чикаго, който също се числеше към 
OCA.

Енорията под патронажа на свети Георги 
съществува в района на Толедо от 1936 г., 
като през десетилетията поклонението е ста-
вало в различни църковни сгради. Последна-
та сграда на катедралния храм е построена 
през 2001 г., първата Божествена литургия е 
отслужена на 7 април 2002 г., а сградата е ос-

ветена на 26 октомври 2003 г., съобщават от 
Българска епархия.

Местният вестник The Blade съобщи по вре-
ме на освещаването, че 

построяването на църквата
е струвало 1,2 милиона
долара
Въпреки това, според Howard Hanna Real 

Estate Services, катедралата е продадена през 
юли само за 580,000 долара. Друго мест-
но издание, The Sentinel Tribune, съобщава, 
че църквата и нейната зала за обществени 
сбирки са прехвърлени пряко от българската 
православна църква „Свети Георги“ на Shree 
Swaminarayan Siddhant Sajivan Mandal Ohio, 
USA Inc.

Връзката към уебсайта на катедралата 
(www.stgeorgerossford.org) сега води към сай-
та на мисия, наречена на св. Елизабет Нова 
мъченица, разположена в същия град.

Епархията към OCA 

беше оглавявана от
еп. Кирил (Йончев) 

до 2007 г. , когато той почина. Еп. Кирил 
беше хиротонисан през 1964 г. Общностите 
от българи в тази епархия бяха предимно от 
щатите Охайо, Западна Вирджиния и Пенсил-
вания. През 2012 г. архим. Александър (Го-
лицин) е хиротонисан за епископ на Толедо 
и Българската епархия по време на архиерей-
ска божествена Литургия в православната ка-
тедрала „Св. Георги“ в Росфорд, Охайо.

Това е втори значим храм към OCA, който за-
тваря врати тази година. През май това се слу-
чи и с храма „Свети Иван Рилски“ в Чикаго. На 
Гергьовден миряните бяха посрещнати от над-
писи по вратите на храма, които гласят: „Тази 
сграда е в процедура по несъстоятелност. С ре-
шение на съда в Кук каунти, църквата трябва 
да бъде затворена, за да бъде запазена докато 
несъстоятелността бъде финализирана“.

САЩ

Това е още един 
изгубен православен 
храм в САЩ, заедно 
със затворения храм 
„Свети Иван Рилски“ в 
Чикаго, който също се 
числеше към OCA

Загуба Българска църква в Охайо 
продадена и превърната в 
хиндуистки храм
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Посланикът на България във Вашингтон Ге-
орги Панайотов е ответник по жалба в Коми-
сията за защита от дискриминация, а искът 
е подаден от генералния ни консул в Чикаго 

Светослав Станков. Делото касае времето, ко-
гато двамата работят в Постоянното ни пред-
ставителство (ПП) към ООН в Ню Йорк. В осно-
вата е чистачката в мисията ни и съмненията, 
че отношенията между нея и Панайотов са 
надхвърлили професионалното. 

За чистачката Габриела Мирчева имало 
докладна с предложение за нейното отстра-
няване, изготвена от нейния пряк ръководи-
тел. Чистачката се оказала и алергична към 
прах. Панайотов, който по това време е посла-

ник към ООН, отказал да я отстрани. Вместо 
това влязъл в пререкания с всеки, който си 
позволил да намери недостатъци в работата 
й. А такива не липсвали. Заради постоянното 
й отсъствие от мисията, както и отказа й да 
върши каквото и да е, се завъдили мишки в 
ПП към ООН в Ню Йорк. Оплакванията срещу 
нея започнали още през 2020 година. Тогава 
в Постоянното представителство на България 
към ООН в Ню Йорк постъпила докладна от 
Нина Георгиева-Беленозова – завеждащ фи-
нансово-административната служба. В до-
кладната Беленозова предлага Мирчева да 
бъде отстранена от работа или по-скоро да 
бъдат прекратени трудовите й правоотноше-
ния и да й се заплаща само на час за извър-
шена работа.

„Самата аз се превърнах в чистачка, перач-
ка и шивачка. Г-жа Мирчева е назначена на 
8-часов работен ден, но трудно й се събират 
дори и 4 часа. Сигурно е много бърза и че-

връста и за това не се задържа толкова вре-
ме“, пише в докладната Беленозова. Тя казва, 
че 

мисията ни в Ню Йорк
е завъдила мишки
по това време. Всичко било потънало в 

прах, а прозорците за години не били измити 
нито веднъж. Заради гризачите мисията пла-
щала по 135 долара всеки месец, за да бъдат 
изтребвани животните, които пълзели нався-
къде. Стаите, които били за временно наста-
няване на служители, също били потънали в 
прах.

В сигнала на Беленозова се описват още 
множество нарушения, сред които и непочис-
тени асансьори, които дори са били пълни с 
хлебарки. Всичко това се случва по време на 
пандемичната обстановка от COVID-19. 

Посланик Георги Панайотов обаче не взи-
ма предвид подробно описаните нарушения. 

САЩ

ЯСЕН ДАРАКОВ
yasen@bgvoice.com

Според жалбата крещял и тормозел
служители заради лоша оценка на
любимата му чистачка в ПП към ООН

Съдят посланика 
ни във Вашингтон 
за дискриминация

Георги Панайотов

Сн.: БГНЕС
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Вместо това 

брани Мирчева, все
едно е повече от негова
служителка
Служители в ПП също забелязват тяхната 

близост.
Това дава повод и за завеждане на дело 

пред Комисията за защита от дискримина-
ция. Жалбата е подадена от Светослав Стан-
ков в началото на 2021 година. Станков сега 
е генерален консул на България в Чикаго. По 
време на конфликта му с Панайотов той 
е трети секретар в ПП към ООН в Ню 
Йорк.

Станков разказва в жалба-
та си пред Комисията за за-
щита от дискриминация, че 
е бил нападнат от Панайо-
тов, и то след въпрос „Как-
ва според теб е хигиената 
в сградата?“. Тогава Стан-
ков обяснил, че е под вся-
каква критика. Стълбища-
та са заринати в боклуци 
и прах, а чистачката рядко 
се появявала.

При тези думи Пана-
йотов нападнал Станков, 
започнал да го обижда, 
критикувал личните и профе-
сионалните му качества, дори го 
заплашвал. „Първо, крещейки, ми 
заяви, че нямам право да давам оцен-
ки, след като изрично сам потърси мне-
нието ми. След което, отново крещейки, той 
ми каза, че съм „абсолютно некомпетентен и 
че си почивам откакто съм дошъл“. Обидните 
нападки по никакъв начин не кореспондира-
ха с повода за разговора ни. Въпреки шока, 
който изпитах след това абсолютно недопус-
тимото отношение спрямо мен, явно породе-
но от факта, че съм изразил мнението си за 
изпълнение на служебните задължения на 
хигиениста, с нормален тон помолих г-н Пана-
йотов да не ми крещи и да ме остави на мира, 
след като в крайна сметка той е потърсил ста-
новището ми по въпроса с хигиената. Крясъ-
ците продължиха и бях принуден да се отпра-
вя към колата, в която ме чакаха съпругата и 
детето ми“, пише в жалбата си Станков.

Нападките продължили и в лична елек-

трон-
н а 

к о р е с -
понденция в 

следващите сед-
мици. „Всеки опит да изразя алтернативна 
позиция по служебни въпроси срещаше гру-
би текстови съобщения или имейли от него-
ва страна, които не ми даваха възможност да 
защитя позицията си“, пише още Станков и 
казва, че след инцидента пред блока двамата 
почти не комуникирали служебно. Той при-
лага още няколко примера за служебни кон-
фликти, за които твърди, че 

Панайотов му крещял, 
а поводите били без основание.
Малко преди края на мандата си Панайо-

тов дава професионална оценка на чистач-
ката Габриела Мирчева „Изпълнението над-

вишава изискванията“ – въпреки докладната 
на прекия й ръководител Нина Беленозова. 
В същото време и в нарушения на правила-
та на Външното министерство на две страни-
ци Панайотов дава негативна оценка на Стан-
ков. Панайотов „…твърди позорящи факти и 
обстоятелства по отношение на моята работа 
в ПП – Ню Йорк и предлага да ми бъде поста-
вена втората най-ниска оценка за 2020 г., а 
именно: „Изпълнението отговаря не напълно 
на изискванията“, пише в жалбата си Станков. 
Според него целта е „да бъда опозорен и ди-
скредитиран пред професионалната общност 

в МВнР и да попречи на по-нататъшното ми 
служебно развитие“. Именно тези факти на-
карали и Станков да подаде жалба до Коми-
сията по дискриминация. Решението се очак-
ва в следващите седмици.

Светослав Станков отказа коментар по иска 
си с мотива, че описаните в него действия на 
посланик Панайотов говорят сами. От Външ-
но министерство и г-н Панайотов не изпрати-
ха отговор на въпросите на BG VOICE до ре-
дакционното приключване на броя. В случай 
че ги получим, по-късно ще ги добавим в он-
лайн версията на тази статия.
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Putting you 
first made  
us #1.

Making you our #1 priority is what’s made State Farm® 
#1* in auto insurance. I’m here to listen to your needs 
and to help life go right.  
CALL ME TODAY.

State Farm Mutual Automobile Insurance Company
State Farm Indemnity Company

Bloomington, IL

State Farm County Mutual Insurance Company of Texas
Dallas, TX

* Based on written premium as reported by SNL Financial 2014.

Sasha Ivanov, Agent
153 W Northwest Highway
Palatine, IL  60067
Bus: 847-358-2690
www.sashaivanovinsurance.com

САЩ

Георги Панайотов става посланик във 
Вашингтон с едно от последните решения 
на един от служебните кабинети на Румен 
Радев. Временният кабинет не оставя това 
важно назначение на идващото редовно 
правителство, а взима решението на по-
следното си заседание на 10 декември 2021 
г. Тогава Панайотов е втори мандат служе-
бен министър на отбраната. Роденият в По-
морие Панайотов е дипломат от кариерата, с 
25-годишен стаж и е завършил Московския 
държавен институт по международни от-
ношения. Не е ясно какви са връзките меж-
ду дипломацията и военното дело, но мо-
жем да се досетим. Неговият кратък мандат 
като министър ще се запомни с два смърт-
ни случая и скандали. Майор Валентин Тер-
зиев от ВВС загина при трагичен инцидент 
по време на военно учение с боен самолет. 
Разследването на инцидента беше потуле-
но. Военният полицай ст. л-т Тодор Манчев, 
на 31 г., се самоуби през юли 2021 г. в поме-
щение на полигона в Ново село. Според БНТ 
тялото му е ексхумирано и разследването е 
тръгнало в нова посока – убийство, прикри-
то като самоубийство. Манчев е един от два-
мата наказани след като американски воен-
ни нахлуха в цех край пловдивското село 
Чешнегирово. Бащата на Манчев тогава раз-
каза, че синът му е подложен на натиск и се 
страхува да не му посегнат. Президентът 

подписва указа за назначаването на 22 март 
т.г. и сегашният ни посланик в САЩ Тихомир 
Стойчев е отзован спешно. Той трябва да се 
прибере в България на 14 април. За сбогува-
не с вашингтонския политически елит са му 
отредени около две седмици, което е крайно 
недостатъчно и нарушава протокола, каз-
ват дипломати. Официалният мотив е изти-
чане на мандата, но всъщност той приключ-
ва през юни. Панайотов обаче прави всичко 
възможно в София да замине по-бързо за 
Вашингтон и президентът, в чието служеб-
но правителство е министър, подписва ука-
за при първа възможност (след като амери-
канската страна два месеца бави агремана 
на Панайотов). 

Междувременно, бъдещият посланик за-
почва кампания във Външно министерство, 
за да уреди съпругата си Даниела Сиракова 
на пост в САЩ, т.е. той ще отговаря за ней-
ната работа. Първоначалната идея е тя да 
бъде генерален консул в Ню Йорк. Това про-
пада след медийни запитвания по темата. 
До няколко седмици Сиракова се очаква да 
дойде като консул в мисията ни в Ню Йорк, 
както BG VOICE писа още през февруари. 
По стечение на обстоятелствата Сиракова 
ще трябва да живее в същата сграда в Ман-
хатън, където отново живее и чистачката 
Габриела Мирчева, която отново е назначе-
на в ПП към ООН в Ню Йорк.

Кой е Георги Панайотов?

Габриела Мирчева

Светослав Станков

http://www.sashaivanovinsurance.com
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Шериф Асен Димитров от Българо-аме-
риканската полицейска асоциация (Б.А.П.А.) 
получи наградата „Спасяване на човешки 
живот“. Българският полицай получава отли-
чието за трети път през последните две годи-
ни, съобщиха в страницата си във Facebook от 
Б.А.П.А, пише БТА.

„С гордост искаме да съобщим, че шериф 
Асен Димитров пак беше награден с най-ви-
сокото отличие в нашата професия – награда-
та „Спасяване на човешки живот“. Той беше 
награден от главния шериф на окръг Сарасо-
та, щата Флорида – шериф Кърт Хофман. Поз-
дравления, шериф Асен Димитров, за 

спасяването на трети
човешки живот

Адмирации!“, споделиха от Българо-амери-
канската полицейска асоциация.

От Б.А.П.А. публикуваха в социалната мре-
жа и снимка на полицайката Надежда Ивано-
ва по време на кампания за набиране на нови 
кадри към чикагската полиция, заедно с кме-
та на Чикаго Брендън Джонсън.

„Офицер Надежда Иванова работи в отдел 
„Набиране и подбор на персонал“ към полици-
ята в град Чикаго“, допълниха от Асоциацията.

Българо-американската полицейска асоци-
ация е организация с членове от български 
произход, работещи в американските органи 
на реда. Създадена е от българи, работещи 
като полицаи, шерифи, агенти в САЩ и прави 
дарителски инициативи и спонсорира българ-
ски студенти.

САЩ

Той е член на Българо-американската 
полицейска асоциация Б.А.П.А.

Шериф Асен Димитров получи 
наградата „Спасяване на 
човешки живот“

Заслужено отличие

Сн.: Facebook/Българо-американската 
полицейска асоциация
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„Винаги, когато се разхождахме в Созопол, 
Стела казваше, че много иска да има място в 
града, където хората да седнат и да се любу-
ват на гледката към залива и Стария град. Е, 
ние решихме да сбъднем тази нейна мечта“, 
казва близък семеен приятел.

На 23 г. Стела, която е възпитаничка на 
френската гимназия в Бургас, тъкмо завърш-
ва висшето си образование в Икономическия 
университет във Варна със специалност „Ту-
ризъм“. Нямала търпение да се развива, да 

сбъдва мечтите си, а като първа стъпка към 
всичко това взела решение да се премести в 
София, където да живее и работи.

На 27 септември сутринта лъчезарното мо-
миче и три нейни приятелки потеглили към 
София. Никой не подозирал, че това ще е по-
следното пътуване в живота на Стела. Около 
10:50 ч на магистрала „Тракия“ в района на 
Нова Загора, пише „24 часа“. Колата им спу-
кала гума и тя

отбива в аварийната лента
В момент, в който момичетата са застанали 

едно до друго зад колата, върху тях връхли-
та тир. Стела издъхва на място, а две от при-
ятелките са тежко ранени. Едната престоява 
няколко дни в реанимацията на старозагор-
ската болница, а другата – в отделението по 

неврохирургия.
С по-леки травми е само момичето, което в 

момента на удара е било на метри от колата.
„След повече от седмица в болницата ране-

ните момичета от Бургас са изписани“, каза 
за „24 часа“ директорът на болницата проф. 
Йовчо Йовчев. Предстои им обаче бавно въз-
становяване не само на физическите, но и на 
психическите травми от преживяното.

„Всичко е станало буквално за 30 секунди, 
Стела не е имала време и възможност да ре-
агира по никакъв начин“, казва близък на за-
гиналата.

Шофьорът на тира Господин Господинов 
от димитровградското село Долно Белево е 
задържан. Той е само с година по-голям от 
жертвата, но вече с внушителен набор от на-
рушения на Закона за движение по пътищата.

По данни на полицията има съставени

21 фиша за различни
провинения
5 от глобите са за превишена скорост и са 

на обща стойност 1,100 лева.
Всичките му регистрирани гафове на пътя 

обаче не налагали отнемането на шофьорска-
та книжка.

Непосредствено след фаталния удар на 
236-ия км на магистрала „Тракия“ в посока 
София шофьорът на тира е тестван за алко-
хол и наркотици.

Дрегерът отчита положителна проба за ме-
тамфетамини. Господинов е задържан първо 
за 24 часа, след което Прокуратурата удъл-
жава ареста до 72.

Впоследствие окръжният съд в Сливен му 

КРИМИ

Последното пътуване на българката става 
край Созопол. Искала да обиколи света

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Трагедия

24-годишният Господинов е с повдигна-
то обвинение за причиняване на смърт при 
катастрофа след употреба на наркотични 
вещества. Ако бъде признат за виновен, го 
очакват от 5 до 15 г. затвор, както и лиша-
ване от право да управлява моторно пре-
возно средство.

Въпреки че можеше да обжалва реше-
нието на Окръжния съд в Сливен и да по-
иска по-лека мярка за неотклонение от 
апелативните магистрати в Бургас на 6 ок-
томври, шофьорът не го стори. Според из-
точници на „24 часа“ родителите на Госпо-

динов предпочели той да не идва в Бургас 
на този ден, тъй като в социалните мрежи 
бе обявено, че пред Съдебната палата ще 
се съберат близки и приятели на убитото 
момиче.

В родното село на Господинов не вяр-
ват той да е вземал наркотици и го описват 
като работлив, скромен и много чувстви-
телен младеж. Станал професионален шо-
фьор едва преди година, като първо разна-
сял хранителни стоки за местна фирма, а 
от 5-6 месеца се хванал на работа в старо-
загорска компания за млечни продукти.

Силният удар на тира е 
отнесъл половината кола

Завинаги на 23. Стела, която 
беше убита от дрогиран 
шофьор на камион

Стела е починала 
за 30 секунди

Сн.: Facebook
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налага най-тежката мярка за неотклонение 
„задържане под стража“.

В съда Господинов казва, че се чувства ви-
новен за тежкото произшествие и съжалява, 
но отрича да е вземал наркотици. Неговата 
приятелка обяснява, че преди известно вре-

ме е приемал лекарства за страхова невроза 
и това най-вероятно е причина за положител-
ната проба.

Освен това младият шофьор често посягал 
към енергийните напитки, за да издържи по-
лесно дългите курсове с камиона.

КРИМИ

Все още не е изяснена причината за ката-
строфата – защо тирът, управляван от Гос-
подинов, е навлязъл в аварийната лента 
и буквално е помел малкия форд на Стела 
Маринова.

„Каза ми, че за секунди се е разсеял, тъй 
като в насрещното платно видял полицей-
ска патрулка и помислил, че е станала ка-
тастрофа. Навлязъл е в аварийната лента и 
е блъснал задната лява част на лекия авто-
мобил, до която в този момент са били три 
от пътничките. Една от тях е загинала“, ко-
ментира пред „24 часа“ адвокат Венко Пав-
лов, ангажиран първоначално със защитата 
на шофьора.

След делото за мярката му за неотклоне-

ние Господинов се отказал от Павлов да го 
представлява и защитата поела хасковска-
та адвокатка Ганка Драганова.

Тя не пожела да коментира подробности 
по делото, нито дали вече е готова кръвната 
проба за наркотици на задържания шофьор.

По досъдебното производство са назна-
чени няколко експертизи, една от тях – ав-
тотехническата, трябва да хвърли светли-
на върху причините за фаталния инцидент.

Неочакваната и нелепа смърт на Стела 
шокира нейни съученици, приятели и близ-
ки. Някои я изпратиха до последния земен 
път, а тези, които новината завари в чуж-
бина, откриха банкова сметка и изпратиха 
пари за цветя и венци.

Причината за катастрофата 
все още не е ясна

„Пътуванията бяха нейната страст. Уче-
ше туризъм и имаше много идеи как да се 
реализира

Мечтаеше да обогатява хората около 
себе си със знания за чужди страни и кул-
тури. Беше любознателна и отворена към 
света, планираше да замине в чужбина, 
виждаше се като туристически гид. За съ-
жаление, светът затвори вратите си за нея 
твърде рано. Един дрогиран шофьор покоси 
за миг мечтите“, казва съкрушен приятел 
на 23-годишната Стела.

В нейна памет на 12 октомври близки, съ-
ученици и роднини ще се съберат пред Съ-
дебната палата в Бургас на мълчалив про-
тест. Нарекли са го „Искам да стигна!“.

„Едно младо и влюбено в живота момиче 
не успя да стигне и ни бе отнето от шофьор 
с 21 нарушения.

Докога ще продължава това?“, питат 
близки на Стела

Маринова. Огорчени, те разказват пред 
„24 часа“ колко голямо сърце е имала мла-

дата бургазлийка и колко щастлива е била в 
последните си дни.

„Стела беше удовлетворена от живота си, 
нямаше търпение да осъществи всичките 
си идеи и да покорява нови върхове. Имаше 
качествата на медиатор, винаги потушава-
ше конфликтите в компанията и държеше 
на това хората да не се карат.

Добър и честен човек, който с радост по-
даваше ръка на всеки.“

Общуването с хората, тихите вечери с 
приятели и пътуванията – това били люби-
мите занимания на красивото момиче. Още 
в тийнейджърските си години във френска-
та гимназия Стела вдъхновявала с широка-
та си усмивка и жажда за живот.

„Ще я запомним такава – позитивна и ус-
михната, успяла да запази детското в себе 
си“, скърбят приятели.

Автоексперти пък призоваха да се затег-
не контролът върху тежкотоварните пре-
возни средства и тестването на водачите им 
за наркотици да стане масово.

Пътуванията бяха 
нейната страст

Стела мечтаела да 
обиколи целия свят

Магистралата 
остана затворена 
след тежката 
катастрофа 

Обвиненият за убийството й шофьор хвърли вината 
върху момичето, което спряло в аварийната лента

Сн.: Facebook

Сн.: БГНЕС Сн.: БНР
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Протести на заетите в енергийния сектор 
дни наред блокират държавата. Те вече се 
готвят и за ефективни стачни действия. Не-
доволството им беше породено от изпраща-

нето в Европейската комисия (ЕК) на терито-
риалните планове на България за справедлив 
преход на въглищните региони Стара Загора, 
Кюстендил и Перник.

ЕК ще даде на България 3,5 млрд. лева за 
тяхната зелена трансформация, но работещи-
те във въглищния сектор се противопоставят 
и настояват териториалните планове да се из-
теглят и променят.

В същото време все по-често ставаме сви-
детели на засилващите се негативни послед-
ствия в резултат от климатичните промени и 
влошаване състоянието на околната среда. За 
справяне с тези предизвикателства ЕС си по-
стави за цел да трансформира икономиката 
си във въглеродно неутрална, тоест с нулеви 
емисии парникови газове до 2050 г. Тази цел 
е в основата на Европейския зелен пакт и в 
съответствие с ангажимента на ЕС за глобал-
ни действия в областта на климата в рамките 
на Парижкото споразумение.

Какво представлява
„Зелената сделка“
Европейският зелен договор е един от при-

оритетите на Европейска комисия, а „Зелена-
та сделка“ определя стъпките за превръщане-
то на Европа в първия климатично неутрален 
континент до 2050 г. в съответствие с целите 
на Парижкото споразумение. Зелената сдел-

ка на ЕС включва още опазване на биологич-
ното разнообразие, установяване на кръгова 
икономика и премахване на замърсяването, 
повишаване на индустриалната конкурен-
тоспособност и осигуряването на справедлив 
преход за засегнатите региони и работници.

Производството на електроенергия обаче 
е причина за над 75% от вредните емисии в 
ЕС. Затова блокът си постави за цел да нама-
ли емисиите на парникови газове с 20% до 
2020 г. в сравнение с нивата от 1990 г. и дори 
надхвърли тази цел още през 2019 г., когато 
емисиите на парникови газове бяха с 24% по-
ниски. Заради това държавите-членки пред-
приеха още по-амбициозната стратегия – за 
намаляване с 55% на нетните емисии до 2030 
г., за осигуряване 32% дял на възобновяеми-
те енергийни източници в крайното потребле-
ние на енергия и подобрение с 32.5% на енер-
гийна ефективност. Всичко това паралелно с 
цел за 60% ръст на икономиката.

Ангажиментите на България
за закриване на въглищните
централи
Българската енергийна система е една от 

Екология

БЪЛГАРИЯ

Какво е бъдещето на 
въглищните централи 
и може ли България 
да отстъпи пред 
протестиращите

Енергийна сигурност, 
Зелена сделка и протести 
на енергетици

МАРТИН СТОЯНОВ
martin@bgvoice.com

Сн.: БГНЕС

https://taniasells.com/IDX/70-W-Burton-PL-805-Chicago-IL-60610/10887394_MLSNI/0005604
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най-зависимите от въглищните централи. 
Оперативните данни на ЕСО показват, че за 
миналата седмица малко над 50% от елек-
троенергията, която обезпечава нуждите на 
потребителите идва от тях, докато 33% се 
произвежда от АЕЦ „Козлодуй“. Така АЕЦ и 
кондензационните ТЕЦ генерират над 83% от 
необходимия ток. Останалата електроенергия 
идва от топлофикационни ТЕЦ, заводски ТЕЦ, 
ВЕЦ, малки ВЕЦ и фотоволтаици.

Същевременно обаче страната е длъжна да 
намали въглеродните емисии от производ-
ството на електроенергия, тъй като въглищ-
ните централи в голямата си част далеч не са 
модернизирани и продължават да са основ-
ни замърсители. А заради мръсния въздух се 
разболяват и умират хиляди хора. Така урав-
нението никак не е лесно.

Ето и какво пише в „Плана за възстановява-
не и устойчивост 2022 г.“, който се превърна 
в ябълката на раздора и отново отвори вра-
тата за спомените и страховете от режим на 
тока и шоковото му поскъпване.

„България трябва да намали с 40% въгле-
родните емисии от производството на елек-
троенергия спрямо нивата от 2019 г. Целта за 
намаляване на емисиите трябва да бъде по-
стигната през 2025 г. Тогава ще се създаде и 
ясен план за постепенно премахване на цен-
тралите на въглища до 2038 г. и ще има регу-
латорен таван за техните емисии на въглеро-
ден диоксид, приложим от 1 януари 2026 г.“, 
е записано в документа.

В закон ще се предвидят мерки във връз-
ка със социалноикономическите послед-
ствия, което ще се финансира и ще са в съот-
ветствие с мерките предвидени под Фонда за 
справедлив преход .

Намаляването на емисиите на въглероден 
диоксид ще обхваща централите, работещи 
на въглища, а именно „ТЕЦ Марица 3“ ЕАД, 
„ТЕЦ Марица Изток 2“ ЕАД, „ТЕЦ Бобов дол“ 
ЕАД, AES3C „Марица Изток 1“, ТЕЦ „Контур 
Глобал Марица Изток 3“, „ТЕЦ БРИКЕЛ“ ЕАД, 
ТЕЦ „Република“, ТЕЦ „Русе Изток“ и „Топло-
фикация Сливен“. 

При изпълнението на целите за декарбони-
зация ще се отчетат и цялостното екологич-
но представяне на съответните инсталации 
по отношение на емисиите на атмосферните 
замърсители на прах и серен диоксид, както 

и съответствието с ЕС стандарти за качество 
на атмосферния въздух във всички зони с ин-
дикатори и норми за качеството на въздуха, 
където са разположени инсталациите. Пос-
тигането на тези цели ще трябва да приклю-
чи до 30 юни 2026 г. и ще бъде интегрира-
но към Закона за ограничаване изменение на 
климата.

Предвижда се създаване на държавно 
предприятие „Конверсия на въглищни реги-
они“ към Министерството на енергетиката, 
като на него се предоставят съществуващи-
те терени и съоръжения на въгледобивни или 
енергийни дружества - държавна собстве-
ност, заедно с прилежащата инфраструктура 
и земята към тях, за осъществяване на дей-
ностите по рекултивация.

Предприятието ще планира ландшафтното 
и инфраструктурно развитие, подготвя тере-
ните и модернизация на инфраструктурата, 
така че да съответстват на нуждите за нови 
дейности в контекста на създаване на иконо-
мическа зона в комплекса „Марица Изток“.

За осъществяване на дейностите предпри-
ятието наема работници и служители, чиито 
договори се прекратяват във връзка с прекра-
тяване на минната дейност.

Първоначално се говореше за ускорено за-
тваряне на въглищни ТЕЦ до 2030 г. Предиз-
викателствата в енергетиката, които се изо-
стриха от войната в Украйна обаче показаха, 
че тази цел на европейските власти е твърде 
амбициозна. Това даде възможност целевият 
срок да се измести до 2038 г. А дали Бълга-
рия ще успее да реши уравнението в полза на 
гражданите, така че да дишаме чист въздух, 
но и да имаме достатъчно ток – предстои да 
видим.

Кога ще ги стигнем…
Как държавите от Източна Европа успяха 

да договорят субсидии за спиране на въглищ-
ните им централи? Полша и Чехия са пример 
за трудни, но успешни преговори с Еврокоми-
сията.

Коментарите дойдоха от различни поли-
тически групи, но си приличаха по няколко 
критерия: Всички държави, получили субси-
дии от Брюксел, т.е. всички, освен България, 
са успели вече да изведат ползи за сами-
те тях от Зеления преход. Всички държави, 

получили субсидии, водят диалог от годи-
ни с работещите във въглищната енергети-

ка. Проблеми не е имало в държавите, кои-
то са заложили на индивидуална подкрепа 
за всеки засегнат служител от прехода. Ев-
ропа няма да се откаже от климатичните си 
амбиции и мощностите ще трябва да бъдат 
сменени. 

Брюксел дава 25.4 млрд. евро на държави-
те-членки, за да компенсира всички региони и 
служители от въглищната енергетика. Субси-
диите вече са получени от другите страни, но 
не и от България.

„Полша успя да обясни на всеки засегнат 
как той ще премине прехода, какво ще полу-
чи като компенсации. Какво ще получи като 
подкрепа, ако се преквалифицира, всичко 
това беше определено за всеки отделен чо-
век. Затова нямаше проблеми“, посочи Искра 
Михайлова от групата на „Обнови Европа“.

Вторият успешен пример е Чехия. „Те на-
правиха много сериозен икономически ана-
лиз. До кой момент ще бъде икономически 
рентабилно да купуват тока, произвеждан от 
въглищните централи“, подчерта Цветелина 
Пенкова от Прогресивен алианс на социали-
сти и демократи.

Берлин трябва окончателно да се откаже от 
въглищата до 2038-а година, а „в идеалния 
случай“ - до 2030-а.

Въпреки силната си зависимост от електро-
енергията от въглища – през последните го-
дини страната започна поетапно затваряне на 
част от мините си. В сектора са заети хиля-
ди, особено в Западна Германия, и в началото 
властта се сблъсква с недоволство, казва ико-
номическият журналист Биргит Ветцел.

Според нея, две от най-важните стъпки са 
били директният диалог между правител-
ството, местната власт и общност във въ-
глищните региони, и откриването на учебни 
програми. По този начин на работниците е 
разяснено, че алтернатива има.

БЪЛГАРИЯ

https://www.facebook.com/milanabash78
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Фаза N4: Това ли
беше всичко?! 
Четвъртата фаза обикновено е доста трудна 

от емоционална гледна точка, защото след ад-
реналина от последните седмици в процеса на 
пенсиониране, ентусиазма около извоюваната 
свобода и новия начин на живот, емоциите се 
охлаждат и човек се замисля за новата си роля 
в обществото, в семейството си. За много хора 
това е ролята на възпитател на внучета и отда-
деност към децата им, които се нуждаят от по-
мощ в отглеждането на новата генерация. 

За други обаче това не е достатъчно и те ис-
кат да продължат да се развиват в личен план 

и дори понякога професионално, но не задъл-
жително в същата сфера, в която са работили 
и търсят да опознаят нови хоризонти. 

Каквато и да е ситуацията, в почти всички 
случаи се наблюдава едно нарушаване на до-
сегашната психологическа идентичност и из-
лизане от зоната на комфорт, което за някои е 
много травмиращо, а за други пък е ново въл-
нуващо предизвикателство. 

Ако имате близки, които преминават през 
тази фаза, опитайте да бъдете разбиращи 
към тях и да не налагате своите нужди, сякаш 
те са ви задължени по някакъв начин да гле-
дат децата ви или да вършат това, което на 
вас ви се иска да им стоварите като задълже-
ния. Опитайте се да им помогнете да преот-
крият себе си и ги подкрепяйте в този процес, 
защото може да отнеме повече време, в кое-
то емоциите от ентусиазма на пенсиониране 
да бъдат заменени от страха от непознатото, 
което предстои. 

Фаза N5: Опознаване на
новите възможности
Имам клиент, който цял живот е работил 

като механик в голяма американска компа-
ния и след 40 години в нея, се пенсионира 
преди два месеца. След пенсионирането си 
той продължи да работи тази професия на по-
ловин работно време, но преди седмица зах-
върли всичко и изведнъж спря неочаквано за 
всички около него. 

Днес той дойде в моя офис и ме помоли да 
му помогна да започне нова кариера в моята 
професия, защото е сметнал, че е уморен да 
се занимава с поправка на автомобили след 
толкова много години това вече не му доста-
вя удоволствие и сега иска просто да учи нови 
неща в сферата на парите и да помага на хо-
рата от негова общност да преминат успеш-
но през всичко, което той е преминал през по-
следните 40 години преди да се пенсионира. 

Такава ситуация се наблюдава при много 
хора след пенсиониране. Пълно преориенти-
ране и много често насочване към професия с 
голямо социално значение, често дори фоку-
сът не е върху самите доходи, а върху ефекта, 
който работата им ще помогне на останалите. 

Бих казал, че при много от жените в тази 
фаза често се наблюдава пълно отдаване към 

семейството и внуците, докато при мъжете е 
по-трудно, защото много от нас искат наред 
със семейството да имаме и цел, която да има 
по-широко социално значение и извън нашия 
дом или пълна абдикация от всичко и насоч-
ване към личните си нужди и хобита, които са 
били загърбвани дълги години наред. Въпрос 
на гледна точка, но е важно да се отбележат 
тези разлики в мирогледа на двата пола. 

Фаза N6: Новата ни
идентичност
След като сме опитали различни роли в жи-

вота след пенсиониране, обикновено приема-
ме една от тях и изграждаме рутина и дневна 
програма около нея. Интересното е, че в тази 
фаза парите не са водещи и трансформация-
та, през която преминаваме е огромна и чес-
то трудна. 

През работните ни години фокусът е бил 
винаги стремеж към по-високи доходи, за да 
можем да помагаме на семейството си, да изу-
чим децата си, да си купим по-хубав дом, да 
живеем по-добре. В годините след пенсиони-
ране често фокусът е върху това, което оста-
вяме като завет след себе си и приноса ни към 
семейството и обществото, но в интелектуа-
лен и духовен аспект, а не само финансово. 

От дълго време се каня да подготвя ста-
тия, която да обърне внимание на пенсиони-
рането като психологически процес на еволю-
ция, а не само процес, в който винаги говорим 
за пари, акаунти и техническата част на ин-
вестирането. Надявам се да съм успял да ви 
представя наблюденията си върху емоцио-
налните фази на пенсионирането и с това да 
бъда полезен във Вашата лична ситуация, по-
магайки Ви да се подготвите по-осъзнато за 
това, което предстои и как да се адаптирате 
към променящата се реалност с течение на го-
дините по-успешно. 

Ако имате въпроси или се интересувате 
от различните аспекти на финансовата част 
от живота, Вие можете да си запазите час 
за консултация на директния ми телефон – 
(224) 522-2413 или на електронната ми поща 
– Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com. Въ-
просите, които четете, са зададени от клиен-
ти, с които съм работил по време на консулта-
ции в моя офис.

ВАШИТЕ ПАРИ

Финансови съвети

АНГЕЛ САПУНДЖИЕВ
 Coach_Angel@MyOwnMoneyCoach.com

Продължение от 
предишния брой

Сн.: Pixabay

Как да се подготвим за 
успешно пенсиониране?
– II част

https://connectmortgagecorp.com/
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Продължение от предишния брой
Продажбата на вашия дом може да бъде 

сложна и значителна финансова сделка. Пре-
ди да пуснете дома си на пазара, има няколко 
важни неща, които трябва да знаете и вземе-
те предвид:

9. Умения за водене
на преговори:
Подгответе се за преговори с потенциал-

ни купувачи. Бъдете готови да отговорите на 
оферти, насрещни предложения и непредви-
дени обстоятелства. Вашият агент ще ви даде 
най-добрите напътствия за това.

10. Разходи при
осъществяване на сделката: 
Разберете какви ще бъдат разходите ви, 

свързани с продажбата на вашия дом. Те мо-
гат да включват комисионни на агенти, за-
страховка на собственост, такси за трети лица 
и други.

11. Данъчни последици: 
Консултирайте се с данъчен специалист, за 

да разберете потенциалните данъчни после-
дици от продажбата на вашия дом. В много 
случаи можете да изключите част от капита-
ловите печалби от данъчно облагане, ако от-
говаряте на определени критерии.

12. Време: 
Помислете за момента на вашата продаж-

ба, тъй като това може да повлияе на продаж-
ната ви цена. Някои сезони може да са по-
добри за продажба от други. Както и други 
факти могат да са фактор в това.

13. Оглед на жилището: 
Бъдете готови да бъдете гъвкави в това, ко-

гато всеки път някой иска да види имота ви. 
Не забравяйте, че това може да е единстве-
ният възможен момент, в който може да го 
види този човек. Дайте му шанс. Поддържай-
те дома си чист и готов за потенциални купу-
вачи в кратък срок.

14. Планове за преместване:
Ако продавате настоящия си дом, за да 

се преместите другаде, имайте ясен план за 
следващата си жилищна ситуация. Не искате 
да останете без жилище.

15. Емоционална готовност: 
Продажбата на дом може да бъде емоцио-

нално предизвикателство, особено ако сте жи-
вели там дълго време. Бъдете готови за емо-
ционалните аспекти на раздялата с вашия дом.

16. Документация: 

Съберете цялата необходима докумен-
тация, свързана с вашия дом, включително 
документи за собственост, гаранции, ръко-
водства за уреди и всички съответни разре-
шителни или сертификати.

17. Планове за извънредни
ситуации:
Имайте планове за действие при извънред-

ни ситуации, в случай че домът ви не се про-
даде толкова бързо, колкото се очаква. Това 
може да включва коригиране на цената, проуч-
ване на различни маркетингови стратегии или 
обмисляне на временно наемане на имота.

18. Мерки за сигурност:
Вземете предпазни мерки, за да защитите 

личните си вещи по време на огледите. При-
берете на сигурно място ценните си предме-
ти и помислете за инсталиране на система за 
сигурност.

Продажбата на дом е важно финансово ре-
шение и е важно да бъдете добре подготве-
ни и информирани по време на целия процес. 
Търсенето на насоки от професионалисти в 
областта на недвижимите имоти, правни екс-
перти и финансови съветници може да ви по-
могне да осигурите успешна и гладка про-
дажба.

„Като агент на недвижими имоти аз не само помагам на своите клиенти със закупуване, продажба и отдаване под наем, но и непрестанно 
ги уведомявам относно всеки възможен аспект, който би повлиял на тяхната дългосрочна инвестиция, която всъщност за повечето хора 
е най-важната и най-голямата, която те са направили или ще направят някога в живота си. Ако имате въпроси, свързани с тази или други 
мои статии досега, или въобще с всичко, свързано с пазара на недвижимите имоти, ще се радвам да ме потърсите, а за мен ще е удоволст-
вие да помогна. Моят директен номер е: 773-827-7827, или ми пишете на имейл: gergana.todorova@bairdwarner.com. Уебсайт, за повече ин-
формация: GerganaTodorova.BairdWarner.com. Консултацията е винаги безплатна и не ви ангажира по никакъв начин.”

Имотен пазар

Важни моменти за 
успешна продажба 
на вашия дом – II част

ВАШИТЕ ПАРИ

Продажбата на вашия дом може да бъде сложна 
и значителна финансова сделка

Сн.: Pixabay

ГЕРГАНА ТОДОРОВА
gergana.todorova@bairdwarner.com

https://www.facebook.com/gerganatodorovarealestatebroker/
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БЛОГ

ХРИСТО 
РИМПОПОВ

На Кевин Маккарти се падна трудната задача да обедини враждуващи-
те лагери в Републиканската партия, след като бе избран за председател 
на Камарата на представителите на 7 януари 2023 г. 10 месеца по-късно 
тръмпистите показаха защо не може да им се има доверие.

С решението си да свалят Маккарти от председателския пост те за-
плашват да превърнат Партията на Линкълн в ексклузивен клуб за ра-
дикали. 

Кевин Маккарти и съвременните „звезди“ на Републиканската партия 
са замесени от различно тесто. След бунта на 6 януари 2021 г. тради-
ционните републиканци разполагаха с исторически шанс да осъдят узур-
патора и да изолират врякащите му подлизурковци в Конгреса. След ня-
колко дни на смут и хаос те избраха да го защитят. В името на партията, 
не на държавата.

Маккарти не само не оказа отпор на тръмпизма. Той посети бившия 
държавен глава в резиденцията му в „Мар-а-Лаго“ още през януари 2021 
г., по-малко от месец след като се бе крил в Капитолия от фанатизирани-
те му последователи. Тръмп му се отплати, като държеше хрътките си на 
разстояние. На митинги и в интервюта дори гальовно го наричаше „Моя 
Кевин“.

Когато стана председател, Маккарти подкрепи назначаването на край-
нодесни конгресмени на ръководни позиции в комисиите на Долната 
камара. Той им позволяваше необезпокоявано да отправят кръчмарски 
обиди по адрес на демократите. Преди по-малко от месец лидерът на мно-
зинството изпълни най-съкровеното желание на тръмпистите, като одо-
бри старта на разследване за импийчмънт на Джо Байдън, въпреки лип-
сата на доказателства за извършването на каквито и да е престъпления.

Маккарти разчиташе, че екстремистите ще го крепят на върха и ще то-
лерират редките моменти, в които е принуден да се договаря с демокра-
тите. В името на държавата, не на партията. И тук сгреши.

Непосредствената причина за свалянето на Маккарти бе решението му 
на 30 септември да прокара временно удължаване на срока за финанси-
ране на правителството с помощта на гласове от Демократическата пар-
тия. Това накара най-върлите тръмписти да побеснеят.

„Гласуването означава продължаване на „Зелената сделка“, на инфла-
ционните разходи и на най-тревожната тенденция – изборната намеса на 
Джак Смит (специалния прокурор, който разследва Тръмп за 6 януари 
2021 г. и укриването на федерални документи в „Мар-а-Лаго“)“, обяви 
своеобразният лидер на радикалите Мат Гейтс.

Именно Мат Гейтс внесе предложението за отстраняване на Маккарти. 
Подкрепиха го още 7 тръмписти.

Инициативата щеше да се провали, ако 208 демократи не торпилираха 
председателя и той изхвърча от поста.

Падането на Маккарти идва в много нестабилен за Америка период. 
Правителството има пари до 17 ноември. След тази дата то ще може да 
харчи средства само за основни услуги. Стотици хиляди федерални слу-
жители няма да получат заплати навреме, други ще бъдат пуснати в от-
пуск, трети ще бъдат уволнени. 

Блокажът ще окаже въздействие и върху федерални програми за под-
помагане на социално слабите. Фондът за помощ при бедствия на Феде-
ралната агенция за управление на извънредни ситуации и бездруго не е 
достатъчно добре финансиран. 

Това са малка част от последиците, които биха настъпили, ако прави-
телството не получи финансиране. Традиционно за подобни кризи е об-
виняван Белият дом. В случая обаче праведният гняв на американския 
народ ще се стовари върху републиканците заради неумението им да уп-
равляват Камарата на представителите. Въпреки че разполагат с мнозин-
ство.

Консерваторите сега трябва да намерят нов председател на Долната 
камара. Спряганите имена на конгресмените Стив Скалис, Том Емър и 
Елис Стефаник (тримата с близки връзки до тръмпистите) поне засега не 
срещат подкрепата на всички републиканци. 

Маккарти бе избран след цели 15 гласувания в Камарата на предста-
вителите. Колко ли вота ще минат преди да бъде одобрен неговият на-
следник? И още по-важно – колко време ще се задържи той/тя на тази 
позиция?

Едно от ключовите условия, с които Маккарти спечели подкрепата на 
екзекутора си Гейтс през януари, бе промяната в Правилника на Камара-
та на представителите – отстраняването на председателя вече може да 
бъде предлагано за гласуване и само от един конгресмен. По-рано за тази 
инициатива бе необходимо мнозинството на демократите или републи-
канците в Долната камара. Благодарение на актуализираната процедура 
така лесно „падна главата“ на калифорниеца.

Цирковият пърформанс едва сега започва. 
Демократите разбират всичко това много добре и в никакъв случай не 

са склонни да проявят „състрадателен либерализъм“. Предпочитат да 
гледат „шоуто“ от първия ред.

В името на партията, не на държавата.

Тъжният край на 
Кевин Маккарти
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Т. нар. добри сили бяха сложени като 
предпазител преди сексуален акт

Арман Бабикян обяснява виждането си, че 
управляват ГЕРБ-ДПС, а ПП-ДБ служат за параван

Ако някой се притеснява 
за работата си и е готов 
на тежък труд, е добре 
дошъл. Тези, които са 
психически и физически 
годни, са добри дошли в 
армията

Военният министър Тодор 
Тагарев предложи на 

протестиращите миньори и 
енергетици работа в армията

Не очакваме, че влизайки в 
парламента, срещайки се с тези 
политически хищници Борисов 
и Пеевски, ние да си мислим, че в 
парламента ни чакат 72 девици, 
облечени бяло, от които ние 
очакваме блага ракия

Депутатът от ПП-ДБ Ивайло Мирчев 
коментира „сглобката“ и ролята на Делян 

Пеевски в нея

Борбата с корупцията в България ще изисква 
различни тактики, сред които "да се хванем за 
опашката на дявола, за да извадим страната от 
блатото"

Това каза финансовият министър Асен Василев, 
ползвайки думи на министър-председателя в периода 

1887-1894 г. Стефан Стамболов: "И за опашката на 
дявола ще се хвана, ако трябва, но ще изтегля България!"

Всеки път преди да изляза пред толкова 
народ на медицински език правя такава 
медитация, защото от една страна трябва 
да ви кажа защо трябва да гласувате за 
нас, а от друга се раздвоявам

С тези думи лидерът на ГЕРБ Бойко Борисов се 
обърна към партийния актив във Велико Търново, 

където дойде да агитира за кандидатите на 
партията за участие в местните избори.
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Сигурни сме, че мнозина са гледали попу-
лярния филм с Уил Смит и Томи Лий Джо-
унс – „Мъже в черно“. Филмът имаше няколко 
части, определено впечатляваше с оригинал-
ни идеи и забавен хумор, но зад него стои и 
една по-сериозна и интересна история. На 
първо място ще открием, че истинските мъже 
в черно са дело на конспиративна теория, коя-
то създава цяла серия от комикси със същото 
заглавие, пише chr.bg.

В популярната култура ще открием, че мъ-
жете в черно са най-често представители на 
правителството, които винаги носят черни 
костюми и ако вярваме на филмите – гонят 
извънземните. Не всички са на мнение, че 
служителите трябва

да бъдат облечени в черно
Терминът е ориентиран по-скоро за хора, 

които винаги се появяват, когато има някак-
ви истории и легенди за хора, които са на 

мястото, когато има аномалии и истории за 
извънземни. Мнозина дори вярват, че мъже-
те в черно са извънземни, които са маскира-
ни като хора.

Албърт Бендер е един от хората, които пус-
кат тази конспирация и смятат, че точно това 
се случва. Мнозина смятат, че мъжете в черно 
и извънземните не са доброжелатели на иде-
ята за пътуването в космоса. По мнението на 
Бендър, повечето извънземни работят с идея-
та, че трябва да скрият всички видове тайни и 
да се опитат да осуетят появата на истината. 
Бендър създава международно бюро за летя-
щите чинии, което трупа аудитория, но само 
след една година, основателят го затваря и 
никога повече не говори по темата.

Необходими са доста години, преди да съ-
бере смелост и да говори пред публика, зая-
вявайки, че

истината е много
по-различна
По негово мнение, някакви мистериозни 

хора с черни костюми са поговорили с него, 
казали са му каква точно е истината за из-
вънземните, а след това са се постарали да 
превърнат живота му в кошмар. Около три 
години по-късно неговият сътрудник – Грей 

Бейкър, заявява в своя книга, че много добре 
знае кои са хората в черни костюми и подчер-
тава, че те знаят всичко за летящите чинии и 
за извънземните.

Мистерията на Бендър е достатъчна, за да 
се даде зелена светлина на конспирацията за 
мъжете в черно. По негово мнение, на остров 
Маури. Историята е публикувана от друг кон-

ЛЮБОПИТНО

НЛО

БОЯН ДИМИТРОВ
boyan@bgvoice.com

Конспирация или 
реалност са митичните 
служители?

Агентите срещу 
извънземните. Кои 
са истинските мъже 
в черно в САЩ

Снимки на НЛО, представени 
пред конгреса в САЩ

Агентите основно носят 
черни костюми

Сн.: ЕПА/БГНЕС

Сн.: Pixabay

mariyandonov.sites.cbmoxi.com
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спиратор, който твърди, че се е борил с извън-
земни на острова и е успял да избяга от тях, 
използвайки автомат. Въпросните извънзем-
ни са от расата на дерос, а писмото на въпрос-
ния автор – Фред Л. Крисман е признат за из-
мамник по-късно. Баркър разказва, че мъжете 
в черно са организация, която работи от САЩ

чак до Австралия и
Нова Зеландия
Това са хората, които карат всички да мъл-

чат за извънземните.
До края на 80-те години има твърде много 

легенди за този вид представители, които се 
появяват в изданието The Journal of American 
Folklore. Не е ясно каква е целта на същите 
хора, но се твърди, че те са оперирали само и 
единствено с една идея – да спрат останалите 
хора да говорят за извънземни и да не позво-
ляват истината да бъде разкрита.

Има и друга версия, че мъжете в черно са 
извънземни, които се опитват да оперират 
и да променят ситуацията на земята. Мал-
ко след деросите и другите легенди, Бендър 
най-накрая проговаря и твърди, че мъжете в 
черно са били извънземни от планетата Ка-
зик. В много отношения се твърди, че Бендър 
най-вероятно е сънувал цялата история, но 
той винаги ще настоява, че е имало извънзем-
ни и те са комуникирали с него, изисквайки 
да запази пълното си мълчание.

Има и трета версия – страхът от извънзем-
ни и възможността да се привлекат враж-
дебни НЛО-та. Джон А. Кийл поддържа точ-
но тази история и твърди, че извънземните 
са ултра раса, която разглежда хората като 
мравки в стъклен буркан. Хората са се опит-
вали да видят пълната реалност, използвайки 
възможно най-ниската форма на възприятие, 
която може да се появи. В своята книга той 
описва хората като биохимични роботи, кои-
то са контролирани от външни сили и могат 
във всеки един момент да разрушат мозъците 
на онези, които най-накрая са успели да про-
гледнат.

Конспирациите могат да бъдат бизнес и Ло-
уел Кънингам вижда възможност да изгради 
точно това. Той прави поредица от комикси с 
името „Мъже в черно“ и историята разказва 
за мъже и извънземни, които винаги маски-
рат всички срещи с извънземни,

изтривайки паметта
на свидетелите
или директно занимаващи се с убиването им.
Филмовата адаптация идва около 7 години 

по-късно и е далеч по-забавна и лека. Това не 
се харесва на конспираторите, но генерално 
не пречи на конспираторите да продължат да 
търсят някакви вълнуващи форми и конспи-
рации, с които човек да потърси следващата 
си позиция.

ЛЮБОПИТНО

Не само дали има извънземни, а дали аме-
риканското правителство разполага с техни 
останки. Това обсъждаха през лятото в кон-
греса във Вашингтон. Темата с извънземните 
винаги предизвиква голям интерес. Този път 
я обсъждаше една от т.нар. „подкомисии“, 
което не е най-високото ниво на обсъждане.
Въпреки това стотици медии бяха там, за да 
чуят какво ще кажат свидетелите. Те по-скоро 
задаваха въпроси, отколкото изнасяха нова 
информация. И поискаха да спре практиката 
който пита за извънземни да бъде осмиван 
или квалифициран като лунатик.

Райън Грейвс, пенсиониран военен пилот 
споделя, че са се виждали предимно тъмни 

лъчи или черни кубове в светли сфери. Това 
казаха и тримата, дали показания пред Кон-
греса на Съединените щати. Те не говорят за 
НЛО, а за НАЯ –

неидентифицирани
аномални явления
Според Дейвид Фрейвър, пенсиониран вое-

нен, те представляват опасност. „Говорим за 
неща, които могат да отидат в Космоса и по-
сле да се спуснат за секунди, да направят как-
вото искат, а ние не можем да им попречим по 
никакъв начин“, заяви той.

На изслушването бяха показани кадри, 
които правителството разпространи по-рано. 

Това са обекти, които сме свикнали да нарича-
ме НЛО. Тримата пенсионирани военни - два-
ма пилоти от флота и един разузнавач, опи-
саха мистериозни неща. „Те стояха напълно 
неподвижни в ураган от четвърта степен. Съ-
щите след това ускоряваха до свръхзвукова 
скорост

много бързо и хаотично
Нямам обяснение“, казва още Грейвс.
После тримата започнаха да говорят за 

неща, които са чули. Тогава нещата отидоха и 
по-далеч, макар и без доказателства за казано-
то. Изслушването беше достатъчно за обвине-
ния от някои конгресмени към правителство-

то, че прикрива истината. Други, като самите 
изслушвани, призоваха за по-открити проце-
дури за обявяване, ако някой види нещо.

На изслушването не бяха показани запи-
си или други доказателства, които не са виж-
дани преди. Но тримата свидетели поискаха 
да има промени поне в едно направление. Да 
не бъдат очерняни пилотите и други военно-
служещи, които се опитват да получат повече 
отговори за неща, които са видели или чули. 
Това е нещо, което много от депутатите също 
искат. И у двете партии се наблюдава инте-
рес да бъдат притиснати военните и тайните 
служби за повече информация и достъп за не-
обяснените явления.

Политиците започнаха да 
разследват информацията

Разполагат ли 
САЩ с останки 
на извънземни

В показанията си бившият пилот от ВМС 
Райън Грейвс заяви пред комисията, че 
количеството информация за UAP във 
въздушното пространство на САЩ е 
крайно недостатъчно

Сн.: ЕПА/БГНЕС

Агентите основно носят 
черни костюми

Сн.: Pixabay

http://www.trifonovalaw.com/
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метра се е 
смалил френ-

ският първенец 
Монблан за по-

следните две години. 
Това съобщиха изсле-

дователи, след като изме-
риха височината му на едва 
4805,59 метра. Скалисти-
ят връх на планината е ви-
сок 4792 метра над морското 
равнище, но дебелата му по-
кривка от лед и сняг варира 
от година на година в зависи-
мост от вятъра и времето.

2.22
сантиметрова игла откриха 
лекари в главата на 80-го-
дишна жена на руския ос-

тров Сахалин в Далечния из-
ток. „Жената живее с чуждото 

тяло от раждането си. Иглата про-
никнала в лявата теменна част, но 
момичето е оцеляло. Освен това 
впоследствие никога не е било 
измъчвано от главоболие“, казва 
се в публикацията. От ведомство-
то обясниха, че иглата се вижда на 

снимки от компютърна томография.

3

годишен бивш затвор 
в Западна Япония ще 
бъде превърнат в лук-
созен хотел, който ще 
бъде открит през про-

летта на 2026 г. Ку-
рортният оператор Hoshino 

Resorts заяви, че няколко ки-
лии от емблематичната сграда от чер-
вени тухли се комбинират, за да се съз-
дадат 48 стаи за гостите, като обещава 
„необикновен престой в Затвора Хоши-
ноя Нара“ с обновен интериор.
В стаите ще бъдат запазени някои ста-

ринни характеристики, като например 
прозорците ще бъдат поставени високо в 
стените, за да се предотврати проникване-
то в затвора.

115
държави обещаха 
12 млрд. долара за 
опазване на кора-
ловите рифове, кои-

то са застрашени в 
световен мащаб от из-

менението на климата. 
Обещанието е за удвояване 

на площта на защитените корало-
ви рифове от текущата оценка от 
около 60,000 квадратни километра 
и възстановяване на около 10,500 
квадратни километра. Кораловите 

рифове по света са подложени на осо-
бена опасност заради рекордно топли-

те морета тази година.
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Някъде към края на 70-те и началото на 
80-те години на ХХ век в България пристига 
Михо от Ямбол. Той живее в Америка, където 
от Михо се е „превърнал“ в Майкъл Колумбия 
и има къща във Фресно, шестия по големина 
град в Калифорния. 

Майкъл решава да се развива в системата 
на отбраната. Завършва военно училище и 
става военен пилот. По време на Втората све-
товна война той попада в ескадрила, която е 

била предвидена да
бомбардира София
Командирът му обаче разбрал, че той е с 

български произход и го отписва от списъ-
ците за пилотите-бомбардировачи на българ-
ската столица. Майкъл Колумбия е безкрайно 
благодарен за това, защото неговата съвест 
не би позволила той да участва в нападение 
над собствената си родина, въпреки че още от 
дете той живее в Америка. 

Има обаче една друга история, история, 
която касае посещението на Майкъл Колум-
бия в България някъде към края на 70-те и 
началото на 80-те години на миналия век, ко-
гато той идва в родината си, за да свърши ад-
министративна работа, касаеща наследство. 

Впечатлението на Майкъл, който достига 
чин полковник от Американските военновъз-

душни сили, за България е, че откакто е зами-
нал за Америка като дете, към 1978 г. в стра-
ната ни всичко се е променило, при това не 
към добро.

Уви, защо се стига до едно такова обезкура-
жаващо впечатление на един българин, кой-
то няма причина да се отнася враждебно към 
своето първо отечество, където е и роден!?

Майкъл посещава институции в София и на 
едно от многото „гишета“, на които чака, му 
казват, че трябва да си купи марки за доку-
ментите. Той няма как да знае за какви марки 
му е било казано и решава, че след като така 
без обяснения и пояснения му се казва да си 

купи марки, то той трябва да купи обикнове-
ни пощенски марки. Така и прави, купува по-
щенски марки, но понеже не знае какви точ-
но, купува от всички видове. По това време в 
България марките не са чак толкова много. 
Събира ги в един плик и отива отново на ги-
шето, където обяснява, че е изпълнил поръ-
ката и е купил марките.

Служителката приема плика, 

поглежда марките
и изпада в ярост! 
Започва да му се кара защо е купил пощен-

ски марки! Майкъл Колумбия обяснява, че тя 
не му е казала какви точно марки да купи, за-

ради това той е купил от всички видове, които 
е намерил, само че – пощенски марки. Оказ-
ва се, че трябвало да купи държавни таксо-
ви марки. 

Разбира се, проблемът не е неразрешим. 
Майкъл купува „правилните“ марки и всичко 
се оправя. Проблемът обаче е в отношението. 
Сблъсъкът му в действителността в България 
в онези години е мащабен почти толкова, кол-
кото и стреса, който изживява, когато разби-
ра, че Родината му се е променила от времето, 
когато той е живял на това място. 

Детските му спомени
са други
Липсата на частна инициатива, създаване-

то на раздут административен апарат е дове-
ло службите в страната до състояние на ата-
вистични структури, които имат за цел не да 
подпомогнат човека, а напротив, да му създа-
дат допълнителен дискомфорт в ежедневието.

Грубото отношение на служителите се дъл-
жи, от една страна, на липсата на контрол, от 
друга – на зависимостите, които са регламен-
тирани от това, че „шуробаджанашката“ сис-
тема работи с пълни обороти – на различни 
работни позиции – по-високи и дори и по-ни-

ски, се назначават хора, които имат връзки и 
които са приближени на определени ръковод-
ни партийни кадри. Така се стига до ситуация, 
в която държавата на практика работи трома-
во и е със затихващи функции. Това именно 
води до подобно отношение на служителите, 
които нямат никаква мотивация да работят и 
да обслужват клиентите внимателно и пълно-
ценно – така, както е в нормалните държави в 
онези години. 

Майкъл Колумбия се завръща в Америка и 

повече не вижда
Родината си 
Той предпочита да живее далече и да запа-

зи спомените си, макар и детски, макар и от 
преди много години, защото тогава той помни 
България като една хубава страна, това е не-
говата Родина, а не онази от 1978 г.

Условията на работа на държавните слу-
жители постепенно се променят. Днес тази 

история може да ни изглежда абсурдна, но 
някога, когато тя реално се е случила, абсурд-
ността беше официална държавна политика, 
която се следваше толкова стриктно, колкото 
и държавата изглеждаше сякаш се управлява 
на автопилот. 

ИСТОРИЯ НА ИМИГРАЦИЯТА

ВЕНЦИСЛАВ ЖЕКОВ
venci@bgvoice.com

България в 1978-а 
през очите на един 
емигрант
Как изглежда страната 
ни в годините на така 
наречения „развит 
социализъм“

Майкъл в София, на гости на свои 
приятели – Георги и Елена, 1978 г.

Сватбата на Майкъл и Мери в САЩ – 
около средата на 70-те години на ХХ в.

Майкъл в САЩ, в края 
на 70-те години на ХХ в.

Снимки: Архив на автора

Минали времена



11 - 17 октомври 2023 г.24

„Представи си, че някой иска да прави но-
вия „Батман“ на анимация и му трябва нова 
кола на Батман. И ето го нашия човек с готов 
модел на джип, тоест аз – обяснява Милен. – 
Чрез моя модел показвам какво мога, какви са 
моите знания и възможности за дизайн, за 3D 
и анимация, и ми звънят.“

Бронираният джип на Милен Иванов 
Armortruck за една нощ буквално „взривя-
ва“ интернет. Автомобилни сайтове, социални 
мрежи – всички споделят неговото „чудови-
ще“. И веднага талантливият българин полу-
чава оферти от Холивуд, но не само за анима-
ции, а и за джип в реалния живот.

Като дете роденият в Добрич бъдещ гений 

рисува само коли
Учителките му се карат, че драска коли 

във всички часове. „Тогава нямаше интернет. 
Виждаш по улицата коли, в списания по ре-
повете коли, и рисуваш... Бях луд по колите“, 
споделя Милен.

Той завършва училището за приложни из-
куства „Свети Лука“ в София със специалност 
„Дизайн на детската среда“, в който са вклю-
чени и играчки. „Докато другите рисуваха 
жив модел или натюрморт, аз тайничко про-
дължих с колите“, казва той. Учи индустриа-
лен дизайн в Художествената академия.

Започва работа в студио Vilner, което съз-
дава индивидуални дизайни за автомобилни 
екстериори и интериори. Там за пръв път оце-
няват големия дизайнерски талант на Милен. 

Създавайки интериори на коли, той за пръв 
път се докосва до лъскави скъпи возила, като 
поршета и ламборгинита, които тунинговат. 
„Идва човекът и казва: „Много ми е скучно 
ламборгинито, искам да стане зелено, черве-
но, розово. И почваме да разглобяваме... Прак-
тиката е най-доброто училище“, казва Милен.

Малко известен факт е, че българинът е ав-
тор на интериора на 

първия прототип на
хърватската електрическа
кола Rimac 
- Rimac Concept One. Днес версията Rimac 

Nevera е най-бързата електрическа хиперко-
ла, която чупи всички рекорди – вдига 100 
км/ч само за 1,74 секунди.

Милен работи в студиото 7 години. Китай-
ци правят франчайз на фирмата и той отива 
да ги учи на смяна на интериори и отделно 
на дизайн, защото започват да правят и ди-
зайнерски коли. Когато се връща от Китай, 
напуска студиото и започва да работи сам – 
в Испания.

Той не търси работа, не „чука на врати“. 

Знае, че най-добрият начин да го наемат е 
като покаже в мрежата какво може. Публику-
ва в подходящи интернет сайтове визията си 
за това как да изглеждат аудитата и ламбор-
гинитата, които докосва и тунингова за пръв 
път в студиото.

Милен разработва проектите си Audi 
concept RS и Lamborghini concepto X. „Пред-
ставих си как ще изглежда суперспортна 
„Ауди“ и я изобразих – в рисунки, в 3D, в ани-
мация. Тогава от Испания пуснах моята първа 
кола Audi concept One“, разказва той. Публи-
кува дизайна си в сайтовете, за които знае, че 
се посещават от продуценти на анимационни 
филми.

Получава супер предложение – от студио 
DreamWorks Animation в Лос Анджелис. С 
екипа от 100 човека той работи дистанцион-
но – от Испания, а после от България. Те пра-
вят анимационния сериал Fast & Furious: Spy 
Racers по Netflix – 7 сезона по 10 серии, за 
деца от 4 до 10 години.

DreamWorks Animation получават лиценз 
от Universal Pictures – подобно на култовия 
филм, анимацията да се нарича Fast & Furious 

(„Бързи и яростни“), Spy Racers. А българи-
нът е дизайнерът на колите-мечта поредица-
та, която коства на него и студиото 2 години 
много сериозна работа.

И днес Милен 

работи по таен проект
на DreamWorks 
за Netflix – по известен и популярен в мина-

лото филм. „Поне още две години нямам пра-
во да говоря за тази анимация. Правя извест-
на кола да отговаря на анимационния жанр, в 
3D, в по-модерен вид“, казва Милен.

Междувременно той работи и за други ани-
мации. Връща се в България, после заминава 
за Португалия. С приятели програмисти отся-
дат в хотел за гости към сърф училище. Про-
грамистите правят сайт и снимки на собстве-
ника, а Милен като дизайнер рисува сърф 
училището отвътре. Следобед се учат да ка-
рат сърф, работят по своите си проекти.

Бронираният джип-„звяр“ на Милен Иванов 
Armortruck е резултат от перфектно замислен 
и реализиран план. Той решава да си напра-
ви портфолио с джип, за да покаже възмож-
ностите си и да намери нови клиенти. До този 
момент прави разработки на вече съществу-
ващи коли.

„Хората обикновено правят например „моя-
та версия на БМВ“, „моята версия на „Мерце-
дес“ – казва Милен. – Но от фирмите може да 
ти създадат проблем. Освен това има толкова 

ПОКОЛЕНИЕТО Y

БОРЯНА АНТИМОВА
boryana@bgvoice.com

Българинът е автор на дизайна на колите в 
анимационната поредица „Бързи и яростни“ 
на студио DreamWorks в Холивуд

Поколението Y – така социолозите на-
ричат родените през 80-те години. Те са 
независими, с подчертана индивидуал-
ност и ревниво пазена свобода. Израсли 
са в мрежата и живеят в свят без граници. 
Българите от авангарда на това поколе-
ние изглеждат сякаш кризата е мина-
ла край тях, без да я забележат. Докато 
родителите им говорят за безработица и 
безпаричие, те обсъждат нови проекти. 
Харесват ли ни, или не, те са бъдещето и 
вместо да им налагаме остарели стереоти-
пи на работа и живот, по-добре да се опи-
таме да ги разберем.

Успели българи

Милен Иванов: 
Как се „взривява“ 
интернет за една 
нощ с брониран 
джип-„звяр“ 
Armortruck 

Сн.: Личен архив

Сн. DreamWorks Animation/ Личен архив

Само за една нощ неговият джип 
Armortruck „взривява“ мрежата

Колите, създадени от Милен за 
анимационната поредица Fast 
& Furies: Spy Racers на студио 
DreamWorks
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много беемвета, че твоето ще „потъне“. Аз ис-
ках да си измисля някакво мое име, и пуснах 
това – Armortruck.“ Като две думи armor truck 
означава буквално „товарен камион“.

„В интернет нямаше такава дума – слято, 
и като нова дума в Google, светкавично ста-
на популярна. 

Armortruck си стана
еталон за мен
Сега ако търсиш в Google Armortruck, изли-

за моето име“, обяснява Милен.
Това се случва през „ковидната“ 2020-а. Пу-

ска го във всички визии – рисуван, анимация, 
снимки, видео. Но главно компютърно генери-
рано. Прави истински брониран SUV, дигитал-
на кола, подготвена за телевизия, подобно на 
филмите от поредиците „Бързи и яростни“ и 
за Джеймс Бонд, или от сайънс фикшън поре-
дицата Blade Runner.

„Гласиш го с идеята някой продуцент на 
игра или филм да си каже: „Еее, ние сега ще 
правим филм с еди-каква си кола, и това е на-
шият човек! Виждаме, че може да рисува, да 
прави 3D и анимация“, казва Милен.

Буквално за една нощ Armortruck е споде-
лен в около 300 специализирани автомобилни 
сайта, във всички автомобилни медии в света 
от ранга на Top Gear, AutoBild. От AutoBild го 
наричат „Български проект на SUV за Апока-
липсиса“, толкова е надежден и мощен.

„Избухват“ и социалните медии. „И виж-
даш как едно обикновено момче от България, 

от 2,000 последователи набира за една нощ 
20,000. По естествен път, без нищо повече да 
прави“, споделя Милен.

Той знае, че сред милионите хора, видели 
неговия джип, единици ще му направят офер-
та за филми и игри. И такива предложения 
получава веднага. Но бонусът от цялата еу-
фория е, че култовият джип за филми оживя-
ва и... в супер скъп джип за пътищата.

Търсят го от компания, специализирана 
в производство на бутикови коли в САЩ – 
Rezvani Motors. Шест месеца по-късно той е с 
договор да разработи джип, подходящ за „жи-
вия живот“. „Преди няколко месеца 

бяха пуснати първите
5 бройки джип Rezvani
Vengeance, 
вече са на пътя“, казва Милен.
„Половината клиенти на предишни коли на 

тази компания са рапъри. Тези коли се купу-
ват най-често от звезди, за които е важно ня-
кой като ги види, да каже „Ехаа“. Да те снимат 
с джипа за телевизии, сайтове“, казва дизай-
нерът.

Разработката отнема на Милен и компани-
ята 2 години и половина. Цената на джипа-
„звяр“ стартира от $275,000 и може да стигне 
до $700,000, в зависимост от опциите. „Може 
да го направиш брониран, да е 1,000 коня, 
всичко може да си поръчаш. Да ти го напра-
вят специално за теб“, обяснява Милен.

Съгласно договора, джипът Armortruck 

трябва да изчезне от мрежата, а на негово 
място да се появи Rezvani Vengeance. „Свалих 
всички визии на Armortruck от моите сайтове, 
но хората продължават да ги качват и споде-
лят, пълно е в нета с него, това не може да се 
спре“, казва дизайнерът.

Милен не е ходил в Лос Анджелис, макар 
да продължава да работи за DreamWorks и 
други компании. След 15 години в София, от 
4 години живее в Пловдив. Срещнал е жена-
та на живота си, женят се, имат 2 деца – близ-
начки на около 3 години.

Съпругата му Мариана Киречева е извест-
на с поредицата си книги за българските пла-
нини. „Не събира нищо от интернет, обикаля 
лично навсякъде, събира информации, снима 
и пише“, казва Милен. Издала е 3 книги – за 
Рила, Пирин и Стара планина, готви книга за 
Родопите. Преди са обикаляли двамата, но 
сега, с малките деца, им е трудно. „За рожде-

ния си ден тя пожела вместо подарък да оти-
де на планина“, казва той.

„Харесват ми рубриките ти за успели бълга-
ри в BG VOICE – казва той. – Погрешно е успе-
лите хора да са прекалено скромни. Те трябва 
да споделят успехите си, за да има повече по-
зитивни примери за подражание на младите 
хора. Успехите им да доминират над просто-
тиите в мрежата, за да показват на децата об-
разци кое е стойностното, истински важното.“

След големия успех на Armortruck, Милен 
е натрупал нов опит и иска да направи нещо 
още по-сложно, свързано с трансформация, 
както в поредицата „Трансформърс“. Или ко-
лата от един вид да се превърне в друг. „Изис-
ква се много мислене, много технически зна-
ния“, казва Милен. Но е уверен, че някоя нощ 
пак ще „пусне въдицата“ с нов суперпроект и 
пак ще се събуди с милиони фенове и с нови 
важни клиенти.

Сн. Rezvani Motors/ Личен архив

Всичко при дизайна на 
коли започва на чаша кафе, 
с рисунка в бележника

Със съпругата си Мариана 
обичат да обикалят по 
българските планини

Първите 5 джипа Rezvani Vengeance, 
създадени по прототипа на Милен Иванов, 
вече са по пътищата на Америка

Семейството на Милен
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Началото на Дни на българската култура в 
Отава бе дадено на 1 октомври с концерт на 
„Теодосий Спасов фолк квинтет“. Това съоб-
щиха в своя сайт от Посолството на България 
в Канада, цитирани от БТА. 

Събитието беше открито от организаторите 
– Българската общност в Националния столи-
чен регион, Посолството на България в Отава 
и Групата за приятелство с България в канад-
ския парламент. То се проведе в най-голяма-
та зала на канадския парламент – в сградата 
„Сър Джон А. Макдоналд“ в центъра на гра-
да и бе уважено от представители на местния 
дипломатически корпус, канадски и българ-
ски граждани, посочват от дипломатическото 
ни представителство. 

От българската мисия в Отава добавиха, 
че при откриването на събитието български-
ят посланик е представил накратко музиката 
на „Теодосий Спасов фолк квинтет“, която съ-
четава традиционните български ритми с мо-
дерни елементи и етноджаз. Пламен Георгиев 
е подчертал значението на българската музи-
ка като универсално средство за излъчване 
на културни послания, както и че българска-
та общност в Канада със своя културен заряд 
значително е обогатила разнообразието на 
канадското общество. 

„В тази връзка бе припомнена историята на 

датиращата от края на
19. век българска общност
в Канада 
и бе подчертано, че сънародниците ни в 

тази страна днес са успешни учени, предпри-
емачи, хора на изкуството и администратори, 
които спомагат за изграждането на Канада 
такава, каквато е позната днес по света“, по-
сочват от Посолството.  

В своите изказвания посланик Георги-
ев и сенатор Йона Мартин, съпредседател 
на групата за приятелство между Канада и 
България в канадския парламент, изтъкна-

ха значението на връзките между хората за 
развитието на отношенията между България 
и Канада, като канадският сенатор открои и 
сътрудничеството между двете страни в сфе-
рата на сигурността, е посочено още в публи-
кацията. 

Българското посолство в Отава добавя, че 
изказва специални благодарности към Бъл-
гарската общност в Националния столичен 
регион и към сенатор Йона Мартин за отлич-
ната организация на концерта.

„Гостите на спектакъла високо оцениха въз-
можността да опитат български вина и специ-
ално подготвените от организаторите тради-
ционни български ястия“, съобщават още от 
дипломатическото ни представителство. 

В публикацията е посочено също, че след 
концерта си в центъра на канадската столица, 
на 2 октомври „Теодосий Спасов фолк квин-
тет“ е гостувал в Посолството на България, 
където съвместно с посланик Георгиев са об-
съдили възможностите за сътрудничество за 
представяне на родната култура в Канада. 

„Музикантите споделиха, че гостуването 

им в Отава е 

част от голямо
северноамериканско турне, 
започнало в Чикаго и преминало през Де-

тройт, Ню Йорк, Питсбърг и Торонто, като 

предстоят концерти в гр. Вашингтон и Бос-
тън“, допълват от мисията ни в Канада. 

Следващите събития от Дните на българ-
ската култура в Отава ще бъдат „Хоротека“ на 
14 октомври и безплатна прожекция на фил-
ма „Ятаган“ на 19 октомври 2023 г.

Родолюбие

КАНАДА

Дни на българската 
култура в Отава
Събитието беше 
открито с концерт на 
Теодосий Спасов

Сн.: Посолство на България в Отава



11 - 17 октомври 2023 г. 27

Пенчо Славейков умира в изгнание, обиден 
на българските политици. Отива си на 46 г. в 
италианското градче Брунате в прегръдките 
на Мара Белчева и с номинация за Нобел.

„Нейде из Алпите. На път за Zurich и от-
там за Munchen. Снощи погребахме Пенча. Не 
смъртта е жестока – жесток е животът. Едно 
тихо, изоставено селско гробище, наоколо 
планини, долу езерото. Чужди край. Но Бог и 
природата говорят неговата родна реч. Една 
тъмна, непреодолима мъка лежи на душата 
ми. Не постигна ли най-сетне Пенчо онова, за 
което цял живот е жадувал? Не смъртта – а 
спокойствието и тишината на една отрудена 
и измъчена душа.“

Това пише Боян Пенев в пощенска картич-
ка до свой приятел от 15 юни 1912 г. след по-
гребението на Пенчо Славейков в италианско-
то градче Брунате, напомня изданието Men 
Trend.

Там преди 110 г., прокуден от родината си 
и дълбоко обиден на българските политици, 
поетът умира на 28 май (10 юни по нов стил). 
Само на 46 г. той получава удар, последван от 
втори и издъхва в прегръдките на любимата 
си Мара Белчева

с последни думи
„Светлина...“
Брунате и вила „Белависта“, в която е по-

следният му пристан, пазят спомена за бъл-
гарския поет. На фасадата на вилата Съюзът 
на българските писатели е поставил барелеф с 

надпис на български и 
италиански език: „В 
този дом – проку-
ден от своята ро-
дина – почина през 
1912 година го-
лемият български 
поет и патриот Пен-
чо Славейков“.

Под него е мрамор-
ната плоча от бъл-
гарски студенти в 
Падуа, върху коя-
то е изписана 
строфа от 
епилога на 
„ К ъ р в а -
ва песен“: 
„Дано ми 
Богъ даде 
тукъ азъ 
да дожи-
вея по-
с л е д н и -
те си дни 
далечъ от 
р о д н и й 
край...”

В малка 
градинка в 
близост е и 
поставени-
ят през 2007 г. бюст-паметник на Славейков, 
а отбелязването на годишнината от смъртта 
му е включено в календара на град Брунате.

Изгнанието на Славейков започва година 
по-рано, след като през юни 1911 г. минис-
търът на просвещението Стефан Бобчев го 
уволнява като директор на Народната библи-
отека.

Изпраща го уредник на училищния музей 
към Министерството с многократно по-ниска 
заплата, но по-големият проблем е, че Бобчев

го натиква в кабинет
на четвъртия етаж,
до който се стига по дървени стълби.
Изкачването им по няколко пъти на ден и 

пренасянето на книги е подигравка със здра-
вословното състояние на Славейков – като 
младеж измръзва върху ледена пързалка на 
река Марица и след този инцидент остава куц 
и се движи с помощта на бастун.

Славейков взема тримесечен отпуск по 
болест и заминава за Цюрих при любимата 
си Мара Белчева, след което е уволнен и от 
тази длъжност. Дълбоко огорчен и с влоше-
но здраве, той

решава да не се връща
повече в България
С нея се местят последователно в Люцерн, 

Хофлу, Горат, Гьошенен, Андермат, Лугано, 
Рим, докато накрая пристигат в Брунате. По-
етесата Мара Белчева, останала вдовица на 
23 г. след убийството през 1891 г. на съпру-

га й Христо Белчев, министър на 
финансите в правителството на 
Стамболов, е спътница на Славей-
ков от 1903 г.
След като Славейков идва при 

нея в Цюрих, тя продава къщата 
на съпруга си в София и с капаро-
то двамата планират да живеят в 
Италия.

След тримесечен престой в Рим отпътуват 
за Брунате и се настаняват на първия етаж на 
вила „Белависта“. Стаята им е скромна – с две 
легла, гардероб, умивалник, скрин и масичка 
с два стола. Там на 27 май

през деня му прилошава, но
отказва да бъде извикан лекар.
В ранните часове на 28 май получава ин-

султ, а по-късно същия ден втори инсулт сла-
га край на земните му дни.

На следващия ден Мара Белчева изпраща 
телеграма „Пенчо не диша вече“ до Алфред 
Йенсен, който междувременно е номинирал 
българския поет за Нобелова награда за ли-
тература. Пак той издава на шведски стихо-
сбирките „Коледари” и „Съдби на поети”, за 
да бъдат приложени към кандидатурата на 
Пенчо Славейков.

Смъртта му слага край на неговата номи-
нация и впоследствие наградата за 1912 г. 
е присъдена на немския писател Герхарт Ха-
уптман.

Йенсен номинира Славейков за литератур-
ното отличие на Шведската академия на 30 
януари 1912 г. за поемата „Кървава песен“, 
като мотивира предложението си и с цялото 
творчество на българския творец.

Около номинацията обаче има проблеми 
от страна на българските институции, които 
не изпращат писмено потвърждаващо пред-
ложение, въпреки че такова било обещано от 
Софийския университет. Междувременно

се правят постъпки за номиниране на

друг български писател –
Иван Вазов

Поддръжниците на Вазов изпращат писмо 
и до Йенсен, който им отговаря, че кандидату-
рите за Нобелова награда се подават преди 1 
февруари до секретаря на Шведската акаде-
мия. Такава молба не е била получена от ни-
коя българска институция нито за Вазов, нито 
за Славейков. Това е причината самият Йен-
сен два дни преди крайния срок лично да но-
минира Пенчо Славейков.

През април 1912 г. той представя пред Но-
беловия комитет предложение и мотиваци-
ята. Смъртта на Славейков слага край на об-
съждането.

Първоначално Славейков е погребан в Бру-
нате, но през 1921 г. костите му са преместе-
ни в България.

Отива си обиден 
на българските 
политици, а смъртта 
му слага край на 
неговата номинация

История

Пенчо Славейков – 
първият българин, 
номиниран за Нобелова 
награда за литература

Сн.: Wikipedia

ЛЮБОПИТНО
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Калцият е един от най-важните минерали 
за костите. Повечето хора смятат, че калцият 
се среща най-вече в млякото и млечните про-
дукти. Въпреки че това е вярно, има някои 
храни, които са дори по-богати на калций и е 
добре редовно да бъдат включвани в менюто, 
за да си набавите необходимите количества 
калций за здрави и плътни кости.

Сьомга
Мазните риби са известни с наличието си 

на омега-3 мастни киселини, но те съдържат 
и много калций. Сьомгата е първенец по съ-
държание на важния минерал. Много важно 
е, че тя съдържа и витамин D, който съдейст-
ва за усвояването на калция и улеснява него-
вата функция.

Сардини
Сардините също са мазна риба, която е бо-

гата на омега-3, калций и витамин D. Не я от-
минавайте в магазина, а я включвайте редов-
но в седмичното си хранене поне 3 пъти.

Бадеми
Бадемите са една от най-полезните ядки. 

Те съдържат високи нива на калций, важен 
за костите. Те са богат източник на фибри, по-
лезни мазнини и магнезий, който въздейства 
благоприятно на нервната система. Фибрите 

в тях пък са изключително полезни за храно-
смилането и сърдечносъдовата функция.

Извара
Изварата е много богата на калций. Тя е чу-

десен източник на протеини и е по-бедна на 
мазнини от сирената и кашкавалите. По тази 
причина съдържа и по-малко калории, което 
я прави прекрасен избор при диети и трениро-
въчни режими.

Портокали
Портокалите и сокът от тях съдържат мно-

го витамин С, но и калций. Цитрусовите пло-
дове са чудесен източник на ценния минерал 
и са страхотен начин да стартирате деня си 
здравословно.

Чиа
Чиата е много богата на калций. Тя съдър-

жа невероятните 600 милиграма калций на 
100 грама семена. Това е завидно количество, 
което заслужава внимание.

Зелени листни зеленчуци
В зеленолистните зеленчуци се съдържа 

голямо количество калций, заради което е 

добре те да присъстват редовно в храненето 
на ежедневна база. Ако си правите редовно 
пресни салати със зелени листни зеленчуци, 
само 2 чаши от тях ще ви донесат невероятни-
те близо 200 милиграма калций.

Нахут
Нахутът е една от най-здравословните хра-

ни, които можете да изберете за диетата си. 
Той е изключително богат на калций, но съ-
държа и множество фибри, които имат стра-
хотни ползи за сърдечносъдовата, храносми-
лателната системи, както и за метаболизма. 
Можете да го включите в супи, салати, пече-
ни, варени ястия, печива.

ВАШЕТО ЗДРАВЕ

Минералът е един 
от най-важните за 
костите

Кои са най-богатите 
на калций храни

Здравословно

Сн.: Pixabay

https://www.facebook.com/dr.dilyana.angelova
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В продължение на повече от 20 години 
ежегодният културен феномен на Victoria’s 
Secret показваше кой кой е в света на су-
пермодата – със свръхмодерно бельо и ангел-
ски крила, дефилирайки по подиума под из-
пълненията на Джъстин Тимбърлейк, Лейди 
Гага, Джей Зи и Кание Уест. Сега модното шоу 
е заменено от пълнометражен документален 
филм, наречен „Тур '23“, чиято премиера се 
състоя по Prime Video.

Документалният филм се появява след пет-
годишно прекъсване на ревюто, което очевид-
но се дължи на рязко спадащия брой зрители 
и безбройните противоречия – от комента-
рите на бивш изпълнителен директор относ-
но транссексуалните модели, през нараства-
щите критики към тесния поглед на марката 
върху сексапила, до взривоопасния докумен-
тален филм, описващ историческите връзки 
на компанията с опозорения финансист Дже-
фри Епстийн.

И така, 

какво можете да очаквате
от „Тур“? 
Филмът за завръщането представя четири 

колекции от независими дизайнери-художни-
ци, базирани в Лагос, Богота, Лондон и Токио. 
Всяко представяне се провежда в просторна 
вила в Барселона, където водещата Джиджи 
Хадид води зрителите между отделните сег-
менти. Звезди на VS като Наоми Кембъл и Ад-
риана Лима дефилират в ансамбли заедно с 
разнообразни модели, сред които Адут Акеч, 
Уини Харлоу, Куана Часингхорс, Палома Ел-
сесер, Хейли Бийбър и Лайла Мос и др.

Преди сетовете са показани кратки клипо-
ве, представящи 20-те жени творци, вклю-
чително дизайнерите и режисьорите, които 
заедно съставляват VS20. Сред тях са Писис 
Канизалес, колумбийска танцьорка и акти-
вистка, която стана популярна с това, че на 
протест през 2021 г. се появи пред тежко въ-
оръжена полиция, и KOM_I, японска певица, 
бивша членка на култовата електронна J-Pop 
група Wednesday Campanella.

„Тур“ е замислен като „върховен израз 
на трансформацията на марката Victoria's 
Secret“, според изявление за пресата на глав-
ния творчески директор на компанията Раул 
Мартинес. Той предлага по-експанзивен, гло-

бален поглед към женствеността, отколкото е 
известен лейбълът за бельо. 

Колекциите няма да се продават от Victoria's 
Secret, въпреки че някои продукти, вдъхнове-
ни от „Тур“, ще бъдат достъпни онлайн.

Освен новия си филм Victoria's Secret рек-
ламира и нови инициативи за финансиране 
на жени творци и предприемачи. Изглежда, 
марката отговаря и на дългогодишните кри-
тики, че през годините модното й шоу е било 
културно безчувствено – например, че през 
2012 г. Карли Клос е била с индианска за-
брадка – и е затвърждавало невъзможни иде-
али за тялото.

Една от дизайнерките, Михаела Старк, под-
чертава извивките на корема и „любовните 
дръжки“ в своите ансамбли бельо, вместо да 
ги прикрива. 

„В гимназията... Това беше нещо значимо. 
А също така и културата около него, че не ис-
каш да ядеш, след като си го видял“, казва тя 
в документалния филм, точно преди да обле-
че модели с големи размери в архивни визии 
от подиума на Victoria's Secret.

Но не по вина на талантливите артисти, които 
Victoria's Secret е събрала, „Тур“ се усеща леко 
несвързано. Вместо събитие с главно „С“ като 
оригиналното модно ревю, кратките филми 

предлагат само бързи
моменти, 
приглушени като светлина подиуми и раз-

кази, които не се задържат достатъчно дълго 
върху някоя тема, за да проникнат под нейна-
та повърхност.

Филмът не дава ясна представа защо точно 
тази група артисти е събрана като VS20 – освен 
че „Тур“ служи като платформа за уникални 
женски истории, както заяви говорител пред 
Си Ен Ен – нито пък е ясно какво общо имат те 
с обсипаните с брокат корсети и кожените ан-
самбли от две части от колекцията на Victoria's 
Secret, които са объркващо моделирани като 
антракт между останалите презентации.

Компанията пенсионира своите „Ангели“, 
представи новите си посланици VS Collective, 
сред които Приянка Чопра Джонас и Меган 
Рапиноу, и събра отново известни лица като 
Кембъл и Лима за бляскави кампании, но по-
соката на бельото й беше незапомнена.

„Новият“ VS може би изследва по-здрави, 
по-всеобхватни идеи за женствеността и се-
ксапила, но дали марката наистина е намери-
ла себе си, предстои да разберем, след като се 
впусне в търсене на душата си в начинания 
като The Tour.

Филм представя 
новата колекция на 
знаменитата марка

МОДА

Ревю

Модното шоу на Victoria's 
Secret се завръща, но в 
съвсем различен вид

Сн.: ЕРА/БГНЕС

Сн.: Victoria’s Secret

http://www.newchancetransport.com/contact.php
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то нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7736036413  №19939
TRUCK DRIVER CDL ,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен 
е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от 
оборота. Ние плащаме работната застраховка за 
шофьорът. За повече информация на тел 847-749-
9161 8477499161  №19944
TRUCK DRIVER CDL,  
Цена US$ 30.00, Зипкод 60007, Семейна компа-
ния с 15 години в бизнеса търси шофьор. Нужен 
е минимум 2 години опит. Предлагаме 30% от 
оборота. Ние плащаме работната застраховка за 
шофьорът. За повече информация на тел 847-749-
9161 8477499161 №19946
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За инфор-
мация звъннете на 224-659-2356. 2246592356  
№19934
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори с минимум 2 
години опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита: $0.60-0.65cpm. 773-603-6413 
7736036413  №19938
ПРЕДЛАГАМ РАБОТА,  
Цена US$ 0.00, Зипкод , Жена за почистване на 
къщи в екип.Телефон за връзка 224-444-0552 
2244440552  №19905
ШОФЬОРИ, OWNER OP,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Транспортна ком-
пания набира шофьори Class A на дълги дистан-
ции. Заплащането е за заработена седмица или 
на миля - до $ 1900.00 на седмица за започване 
, в зависимост от опита..Търсим собственици на 
камиони. За повече подробности - тел 847-571-
0945. Mоля, oставете съобщение, ако не отгово-
рим. 2248480266  №19916
CAR HAULING,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60101, Car hauling 
company is looking for experienced drivers. We 
o  er dedicated lanes and 30% from the gross. 
Training available for the right candidates with no 
experience in car hauling. 773-470-7088 Plamen 
7734707088 №19921
МЕБЕЛИСТ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Фирма за произ-
водсво на мебели наема хора за работа в цех в 
Mount Prospect. Заплащане според уменията и 
опита. 2247253898  №19901
CDL- 0.65-0.85CPM,  
Цена US$ 100,000.00, Зипкод 60008, Looking for 
driver 0.65cpm to 0.75cpm for single driver or team 
up to 0.85com go to East or South to DENVER,CO 
need more info 3312456314 3312456314  №19889

CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компа-
ния търси да назначи шофьори без значение от 
опита. Предлагаме обучение за шофьори, кои-
то нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 
7732738945 №20166
CDL CLASS A, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компа-
ния търси да назначи шофьори без значение от 
опита. Предлагаме обучение за шофьори, които 
нямат опит. Автоматик камиони с APU. Заплаща-
не според опита-$0.60-$0.65 cpm. (773)603-6413 
7736036413 №20167
CDL CLASS A, 
Цена US$ 55.00, Зипкод 60005, Транспортна ком-
пания търси да назначи шофьори без значение 
от опита. Предлагаме обучение за шофьори, кои-
то нямат опит. Автоматик камиони с APU. Запла-
щане според опита-$0.60-$0.65 cpm. (773)603-
6413 7736036413 
№20168
CDL CLASS A, 
Зипкод 60005, Транспортна компания търси да 
назначи шофьори без значение от опита. Пред-
лагаме обучение за шофьори, които нямат опит. 
Автоматик камиони с APU. Заплащане според 
опита-$0.60-$0.65 cpm. 7736036413 7736036413 
№20171
ТЪРСИМ CDL ШОФЬОР, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търсим CDL шофьор Ми-
номално 2 години стаж 0.60-0.70 сента на миля 
727-479-5983 7274795983 
№20172
ТЪРСИМ CDL ШОФЬОР, 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търсим CDL шофьор Ми-
номално 2 години стаж 0.60-0.70 сента на миля 
727-479-5983 7274795983 №20173
JENA ZA POCHISTVANE , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60074, Euroclean cleaning 
tarsi jena za pochistvane na domove. Opit, knijka i 
kola sa zadaljitelni. Za poveche informacia (773)600-
0019. Blagodarim vi! 7736000019 №20160
OWNERS/CDL DRIVERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60048, Малка компа-
ния предлага работа за Owner Operators & CDL 
Class A Drivers! Midwest Lanes; 24/7 Dispatch; Fuel 
Discounts; Предимно леки товари; Постоянни 
курсове; Direct Deposit всеки петък! 8476659273 
№20162

Ресторант „Балканика“ 
търси

• СЕРВИТЬОРИ
• БАРМАНИ

• ПЕРСОНАЛ ЗА КУХНЯТА
Отлично заплащане!

Тел. : 224-600-1550

Работа 
Предлагам

direct deposit. За повече информация на телефон 
224-795-5588 или mr13trucking.com 2247955588 
№20139
BOX TRUCK NO CDL, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся шофьор за 
box truck. Може и без CDL. За повече информа-
ция 7736003511 Ваня 7736003511 №20111
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам рабо-
та за шофьор CDL class A. От Elk Grove Village до 
Rockford. Всяка вечер в къщи. За повече инфор-
мация тел: 2248035252. 2248035252 №20112
CDL CLASS A,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Предлагам рабо-
та за шофьор CDL class A. От Elk Grove Village до 
Rockford. Всяка вечер в къщи. За повече инфор-
мация тел: 2248035252. 2248035252 №20113
OWNER OPERATORS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60090, Малка транспортна 
компания набира CDL Owner-operators. Reefer or 
Dry-van, ELD system, fuel cards, direct deposit. За 
повече информация 847-852-0581 8478520581 
№20120
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 1.00, Зипкод 60056, Малка транспорт-
на компания търси owner operators за съвмест-
на работа. Работим с box truck и semi. Предлагаме 
възможnoст за работа с Amazon - hook and drop. 
Както и други бордове. 24/7 friendly dispatch fuel 
cards weekly direct deposit 17733980329 №20084
OWNERS OPERATORS , 
Цена US$ 27.00, Зипкод 60120, Всеки ден вкъщи, 
Старт @ $27 - 11до21 часа на ден, 22\" самосвал, 
Бартлет 3127312599 №19980
CAR HAULER DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 78620, looking for drivers 
and owner operators for car haulers with or without 
experience, 10-15K per month for drivers and 
15-25K for owners!!! 224-778-7767 Alex or Zoki 
2246160142 №20035
CDL CLASS A DRIVERS,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Trucking company is 
looking for Class A CDL Drivers - 2+ years experience 
needed with possible weekly home restart. Please 
call if interested, thanks! 8479798931 №20037
DISPATCHERS NEEDED,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60118, Dispatchers with 
experience needed for in o�  ce position in East 
Dundee IL M-f 8-5 8472208098 №19965
КОНТРАКТОРИ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, Набираме контрак-
тори със CDL за съвместна работа. За информа-
ция звънете на 2246592356. 2246592356 №19936
CDL CLASS A,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Транспортна компа-
ния търси да назначи шофьори без значение от 
опита. Предлагаме обучение за шофьори, кои-

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ДЕТЕГЛЕДАЧКА, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена за по-
мощ с едно дете на годинка и половина, някои 
дни и второ дете ако не е на градина. Хофман Ес-
тейтс 224.836.1911 3609706448 №20163
ДЕТЕГЛЕДАЧКА , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60010, Търсим жена 
като детегледачка за 5 дни седмично 8-5 ра-
йон Хофман Естейтс. Обадете за повече инфо 
224.836.1911 3609706448 №20164
ВНИМАНИЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60018, 10% ДИСПЕЧ,$850-
КАРГО(250К ПОКРИТИЕ),700$-РЕМАРКЕ ПОД 
НАЕМ -2019/2020.ЛЕКИ ТОВАРИ,24/7 ДИСПЕЧ,2$ 
НА МИЛЯ МИНИМУМ АВЕРИЧ,РЕСТАРТ ВКЪ-
ЩИ.$3000 ЧИСТИ ВСЯКА РАБОТНА СЕДМИ-
ЦА.40-50 ЦЕНТА ОТСТЪПКИ НА ГОРИВО.РАБО-
ТИМ С ВСИЧКИ БРОКЕРИ(ПЕРФЕКТНО СЕЙФТИ) 
6303320008 №20143
НАЕМАМЕ КОНТРАКТОРИ, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60018, CDL LOGISTICS 
INC. ТЪРСИТЕ ЛИ НОРМАЛНО,ЧОВЕШКО,ЧЕСТНО И 
КОРЕКТНО ОТНОШЕНИЕ?ТЪРСИТЕ ЛИ АДЕКВАТЕН 
ДИСПЕЧЕР,КОЙТО Е СЪС ШОФЬОРСКИ СТАЖ И НА-
ИСТИНА РАЗБИРА БИЗНЕСА?РЕМАРКЕ ПОД НАЕМ 
700$,КАРГО $850.10% ДИСПЕЧ-ПРАЩАМЕ КОН-
ФИРМЕЙШЪН ПО ИМЕЙЛ ВЕДНАГА И НЕ ЗАБРАНЯ-
ВАМЕ КОНТАКТИ С БРОКЕРИ. 7738145828 №20147
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Family owned 
company is looking for owner operators, get paid 
90% of revenue, professional no forced dispatch is 
available 24/7, get paid weekly . Call/text Nick at 
224-532-0188 8477013222 №20153
CDL DRIVER , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60007, Търси да назначи 
OTR шофьори с опит Заплащане всяка седми-
ца Всеки уикенд в къщи За контакти 2244270455 
2244270455 №20128
CDL-A HAZMAT+OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60169, Търсят се шофьори 
и owner operators с Hazmat в малка компания с 17 
годишен опит. На разположение 2017 & 2023 Вол-
во камиони, голяма кабина с маса, APU. За повече 
информация: call/text 773-742-1234 7737421234 
№20130
IMG TRUCKING-МЕХАНИК, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60148, IMG TRUCKING INC 
търси да назначи механик с опит на пълно работ-
но време Пон-Пет 08:00ам-05:00рм за сервиза ни 
в Ломбард, Илинойс. Перфектни условия на труд 
и заплащане 7086554483 №20138
OWNER OPERATORS , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, Малка транспортна 
компания търси owner operators за съвместна ра-
бота. Работим с box truck and semi. Амазон - hook 
and drop. Налични са и други бордове. Предлага-
ме 24/7 friendly dispatch, fuel cards, permits, weekly 

РЕСТОРАНТ „МЕХАНАТА”
ТЪРСИ 

БАРМАНИ, СЕРВИТЬОРИ 
И ОПИТНИ ГОТВАЧИ 
отлично заплащане

FULL or PART TIME
773-817-7911
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МАЛКИ ОБЯВИ
CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 
за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг 
до Денвър заплащане за повече информация 
8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 
A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat и 
tanker endorsement. За повече информация моля 
обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo 
VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho  man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-
659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 
60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/
or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-
349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до град-
ски транспорт. Live-in настаняване също е оп-
ция в отделен апартамент на приземния етаж. 
2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 
10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED 
STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Силвия 
224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 
18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for details. 
4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 
2014 Chrysler 300 black on black..,executive 
transport..,high mileage but highway miles.., 
good car..,$7000.., � rm..7736303696 7736303696 
№20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резерв-
на гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN 
TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под 
наем 7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна об-
заведена стая под наем в двустаен апартамент в 
Чикаго (Cumberland Ave and Foster Ave) близо до 
Синята линия. 7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 
2023. Самостоятелен апартамент в многофамил-
на къща. 2 стаи, хол, кухня и баня. Всичко е вклю-
чено в наема без електричеството. Ток е отделно. 
На 5 минути от Harlem Ave and Irving Park Plaza. 
Tel: 8728887920 8728887920 
№20136
СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна 
стая с обща веранда и парко място.Бърз достъп 
до магистрали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В цената 
е включено наем,вода,ток и интернет.Апаттамен-
та е във Роузмънт. 8472621453 №20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom 
в Дес Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за го-
твене и отопление, външен басейн, парко място 
включени в наема. Много добра локация, близо 
до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 
8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шо-
фьор на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 
№19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в дву-
стаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East 
River Rd. Петков 3127143018 
№19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 
708-543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в 
най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвести-
ция в района обадете се за безплатна консулта-
ция. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая под наем. 
Вайбър 224-844-1085. 2248441085 №20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага 
дамско и мъжко подстригване, боядисване, кичу-
ри, къдрене, кератин на добри цени , тел. 708 415 
7911 Тони 7084157911 №20174
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20156
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 
№20157
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20158
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Включени 
занимания на бг език и арт класове. Преподава-
тел: Калина Томова https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел. 773 708 0942 email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 
№20159
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax пред-
лага: - Данъчни услуги за бизнеси и частни лица 
- Данъчно планиране - Бизнес структуриране 
и планиране - IRS Audit support and resolution - 
Payroll Services Нашият процес и е изцяло виртуа-
лен! 7733228972 №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Ка-
надски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Бъл-
гарски 2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякак-
ва електрическа и електронна техника. Николай 
6302200138 №20155
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho  man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I razhodki 
224 659 1156 2246591156 №20106

SOMEWHERE ELSE
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични 
услуги-Теодора Халачева. При депресия, паник 
атаки, стрес, семейни проблеми,проблемни вза-
имоотношиния, проблеми с децата, не се коле-
байте да се свържете с мен! Моля пишете на Viber 
за запазване на час. Консултацията продължава 1 
час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  
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CDL DRIVER , 
Цена US$ 120,000.00, Зипкод 60103, Търсия шо-
фьор или шофьори заплащане от 0.60 до 0.70 
за Team 0.75 do 0.80cpm това за Изток и на Юг 
до Денвър заплащане за повече информация 
8472542504 8472542504  №19891
CDL CLASS A DRIVER, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60070, Тьрся CDL Class 
A шофьор с минимум 2 години опит, Hazmat и 
tanker endorsement. За повече информация моля 
обадете се на 773-988-0250 Сашо. 2023 Volvo 
VNL760 automatic 7739880240 №19815
GLEDAM DECA,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho  man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana igri zabavleniq I razhodki Tel 224-
659-1156 №19817

Chicago + suburbs
CDL CLASS A, 
Цена US$ 2,100.00, Зипкод 60008, Транспортна 
компания набира шофьори CLASS A за Midwest от 
понеделник до петък. Заплащане $300 на ден. Из-
исквания мин 1 година опит HAZMAT AND TANKER 
ENDORSEMENT. Контрактори 10% диспеч, карти 
за гориво,ифта, ремаркетапод наем, леки това-
ри Midwest. За повече подробности- тел. 630-363-
7787/760-306-4290 №19767
БОЯДЖИЯ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Търся бояджия с 
опит. Целогодишна заетост и добро заплащане. 
За повече информация:224-388-2390 №19439

COAST TO COAST
NO DEDUCTIONS, ЦЕНА US$ 2.00, ЗИПКОД 
60103, 
Owner-operator needed to run dry van trailer 
( pickup and delivery ) in the MidWest and/
or South and/or SouthEast. No deductions for 
insurance,trailer,ELD, Prepass & parking. Call 1 -844-
349-4349. Ask for Niko. 18443494349 №19892
DRIVERS/OWNERS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Малка семейна фир-
ма търси OTR driver&Owners .Фирмата предлага 
камиони с 0% down и 0% лихва.Коректно и до-
стойно заплаяане. 7738187459 №19627

ФЛОРИДА
CONTRACTORS, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 34240, Zdraveite.Malka 
transportna compania nabira contractori da ni 
pridrugat. Ot Sarasota,FL. 10% Dispatch IFTA Fuel 
cards + discount Tel.9415869386 №19553
HIRE OWNER OPERATORS, 
Цена US$  0.00, Зипкод 34240, We hire owner 
operators to join our team. The best possible rates at 
the request of the driver. 15 years of experience 10% 
Dispatch Fuel discounts Ifta 9415869386 №19344

SOMEWHERE ELSE

ДЕТЕГЛЕДАЧКА,
Цена US$ 0.00, Зипкод 20011, Детегледачка за 19 
месечно момче във Вашингтон с достъп до град-
ски транспорт. Live-in настаняване също е оп-
ция в отделен апартамент на приземния етаж. 
2487877730 №19881

РАБОТА
Търся

ЧИКАГО
REMOTE DISPATCHER,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60001, REMOTE DISPATCHER 
10 YEAR EXP REEFER HAZMAT DRY VAN FLAT BED 
STEP DECK CAR HAULER TMS SAFETY INVOICE 
IFTA SET UP 10 YEAR EXP DISPATCHER 18 YEARS IN 
TRUCKING 7278355206 №20008
ТЪРСЯ СТЕДИ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод , Търся работа като шо-
фьор на стеди курс. Може и team с някой. Силвия 
224 410 6196 2244106196 №19963
ДИСПЕЧЕ РСКИ УСЛУГИ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Диспечер с 18 гд 
опит работещ от вкъщи DRY VAN REEFER FLATBED 
STEPDECK CAR HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 
7278355206 №19886

Chicago + suburbs
IT, 
Цена US$$ , Зипкод 60656, IT специалист с 15 г 
стаж търси работа. 7089698964 №19682
DISPATCHER REMOTE, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60056, от България Но не 
от офис диспечер с опит много добро отношение 
0877981874/ viber/text /call №19651

COAST TO COAST
ДИСПЕТЧЕР,
Цена US$ 0.00, Зипкод 6007, Диспетчер с опит 
18 гд DRY VAN REEFER FLATBED STEPDECK CAR 
HAULER HAZ MAT LTL 727-835-5206 7278355206 
№19887
SAFETY CONSULTING, 
Цена US$  0.00, Зипкод 60173, YOU NEED HELP 
WITH IFTA, IRP, PERMITS -KY, NY, NM, OR, HAZMAT 
PERMITS, HWY TAX 2290, CORPORATIONS, MCS150, 
CORPORATIONS, DOT AUDIT ASSISTANCE AND 
MUCH MORE, CALL US! 2523052273 №19104

ПРОДАВАМ 

АТЛАНТА
VOLVO TRUCK 780,
Цена US$ 11.00, Зипкод 30518, 2003 Volvo 780.
Volvo engine. Auto shift with clutch. Call for details. 
4042007040 №20140

ЧИКАГО
CAR FOR SALE, 
Цена US$ 7,000.00, Зипкод 60016, Продавам 
2014 Chrysler 300 black on black..,executive 
transport..,high mileage but highway miles.., 
good car..,$7000.., � rm..7736303696 7736303696 
№20132
TRAILERS FOR RENT, 
Цена US$ 800.00, Зипкод 60118, Здравейте!Давам 
GREAT DANE TRAILERS DRY VAN 2021 FOR RENT без 
Charges for tires and brakes!Ремаркетата са с нови 
гуми и спирачки, имат VENTS и поставка с резерв-
на гума!Договор за 3 или 6 месеца, по желание на 
клиента може и за година.Едномесечен депозит и 
нищо повече. 850 460 4949 8504604949 №19927

ФЛОРИДА
2014 UTILITY TRAILER,
Цена US$ 18,500.00, Зипкод 33702, 2014 UTILITY 
TRAILER DRY VAN SWING DOORS. 53' x 102' VIRGIN 
TIRES ALL AROUND "GOODYEAR" ALMOST BRAND 
NEW. TITLE IN HAND 7273313230 №19991

ИМОТИ 
Давам под наем

ЧИКАГО
ГАРАЖ ПОД НАЕМ,,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Гараж от къща под 
наем 7734142655 №20169
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7739344547 №20141
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7739344547 №20142
СТАЯ ПОД НАЕМ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Самостоятелна об-
заведена стая под наем в двустаен апартамент в 
Чикаго (Cumberland Ave and Foster Ave) близо до 
Синята линия. 7736814562 №20149
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20150
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20151
ТЪРСЯ СЪКВАРТИРАНТ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за двустаен обзаведен апартамент в Чи-
каго в близост до Pavilion apartments и Синята ли-
ния 3127143018 №20152
СТАЯ В DES PLAINES,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Давам под наем стая 
в Des Plaines 7729344547 №20135
ДВУСТАЕН АПАРТАМЕНТ ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60634, Ot 1ви Октомври 
2023. Самостоятелен апартамент в многофамил-
на къща. 2 стаи, хол, кухня и баня. Всичко е вклю-
чено в наема без електричеството. Ток е отделно. 
На 5 минути от Harlem Ave and Irving Park Plaza. 
Tel: 8728887920 8728887920 
№20136
СЪКВАРТИРАНТ/КА,
Цена US$ 600.00, Зипкод 60018, самостоятелна 
стая с обща веранда и парко място.Бърз достъп 
до магистрали 90 и 294 и blue line 0,5ml.В цената 
е включено наем,вода,ток и интернет.Апаттамен-
та е във Роузмънт. 8472621453 №20126
1 BDR - DES PLAINES ,  
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Под наем 1 bedroom 
в Дес Плейнс, първи етаж с патио, вода, газ за го-
твене и отопление, външен басейн, парко място 
включени в наема. Много добра локация, близо 
до летище, магистрали, магазини . 847-962-6918 
8479626918 №19993
ROOM FOR RENT 
$350pm, Цена US$ 350.00, Зипкод 60659, ROOM 
FOR RENT $350pm ALL INCLUDING CALL CHRIS 
7738170102 7738170102 №19971
СТАЯ ПОД НАЕМ 
$350, Цена US$ 0.00, Зипкод 60659, СТАЯ ПОД 
НАЕМ $350 ВКЛЮЧЕНО ВСИЧКО 7738170102 
ХРИСТО 7738170102 №19943
СТАЯ ПОД НАЕМ , 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60193, стая под наем за шо-
фьор на камион. Георги 331 2000 980 3312000980 
№19952
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60656, Търся съкварти-
рант/ка за обзаведена самостаятелна стая в дву-
стаен апартамен в Чикаго, W.Foster Ave and N.East 
River Rd. Петков 3127143018 
№19904

Chicago + suburbs
СТАЯ ПОД НАЕМ, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60630, Давам стая под 
наем на Лорънс/Пуласки. Удобен обществен 
транспорт. Моля обадете се на 773-240-6358 или 
708-543-9954. 7732406358 №19801
СТАЯ В DES PLAINES, 
Цена US$ 0.00, Зипкод 60016, Стая под наем в Des 
Plaines за непушачи 7739344547 №19557

ИМОТИ 
Продавам

ФЛОРИДА
АГЕНТ НА ИМОТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 32092, Ново 
строителство,покупко-продажба на имоти в 
най-старият град на САЩ: St Augustine. St John\'s 
County е една от най-бързо разрастващите се 
общини,ако планувате преместване или инвести-
ция в района обадете се за безплатна консулта-
ция. 773-818-2600 Мира 7738182600 №19910

ИМОТИ 
Търся под наем

ЧИКАГО
ТЪРСЯ СТАЯ ПОД НАЕМ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60047, Търся стая под наем. 
Вайбър 224-844-1085. 2248441085 №20165

УСЛУГИ 
Предлагам

ЧИКАГО
ФРИЗЬОРСКИ УСЛУГИ ,
Цена US$ 30.00, Зипкод 60005, Салон предлага 
дамско и мъжко подстригване, боядисване, кичу-
ри, къдрене, кератин на добри цени , тел. 708 415 
7911 Тони 7084157911 №20174
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20156
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 
№20157
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Препода-
вател: Калина Томова Включени занимания по бг 
език и арт класове. https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел.773 708 0942; email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 №20158
ГРИЖИ ЗА ДЕЦА ДО 5 Г,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60706, Арт клуб за малчу-
гани „ВЪРТЕЛЕЖКА“ - Чикаго набира деца до 5 го-
дишна възраст за целодневната група. Включени 
занимания на бг език и арт класове. Преподава-
тел: Калина Томова https://www.facebook.com/
artclubvartelejka Справки: тел. 773 708 0942 email: 
vartelejka.art@gmail.com 7737080942 
№20159
ДАНЪЧНИ УСЛУГИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60068, Antonova Tax пред-
лага: - Данъчни услуги за бизнеси и частни лица 
- Данъчно планиране - Бизнес структуриране 
и планиране - IRS Audit support and resolution - 
Payroll Services Нашият процес и е изцяло виртуа-
лен! 7733228972 №19903
FLEETSYS.COM,
Цена US$ 10.00, Зипкод 60169, ITS-dispatch е Ка-
надски, PRO-transport е Сръбски, FleetSys е Бъл-
гарски 2246593189 №20154
РЕМОНТИ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60139, Ремонт на всякак-
ва електрическа и електронна техника. Николай 
6302200138 №20155
GLEDAM DECA ,
Цена US$ 0.00, Зипкод 60194, Gledam deca v 
doma si v Ho  man estate Predlagam domashno 
prigotvena hrana, mnogo igri zabavleniq I razhodki 
224 659 1156 2246591156 №20106

SOMEWHERE ELSE
ПСИХОЛОГ ХАЛАЧЕВА,
Цена US$ 58.00, Зипкод 2777, Психотерапевтични 
услуги-Теодора Халачева. При депресия, паник 
атаки, стрес, семейни проблеми,проблемни вза-
имоотношиния, проблеми с децата, не се коле-
байте да се свържете с мен! Моля пишете на Viber 
за запазване на час. Консултацията продължава 1 
час. 359884796627 №20170

BG VOICE СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

ВАШАТА БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА ТУК
Как да публикувам малка обява?

ВАРИАНТ 1: От вашия компютър или мобилно устройство. Отидете на сайта BGVOICE.com в глав-
ното меню на началната страница, натиснете ОБЯВИ (ако отваряте сайта през мобилно устройство, на-
тиснете горе в десния ъгъл иконката, наподобяваща хамбургер, и след това изберете МАЛКИ ОБЯВИ 
от менюто, което ще видите). Попълнете формата за публикуване и изберете дата и брой издания за 
публикуване. Натиснете бутона ИЗПРАТИ, след като сте попълнили формата. Ако искате обявата ви да 
се откроява от останалите, на цветен фон, със снимка или с по-дълъг текст, имате възможност да за-
платите онлайн. 

ВАРИАНТ 2: През телефона си. Чрез безплатното мобилно приложение BG LINKED (което трябва да 
свалите от Google Play или App Store). След като свалите приложението, е необходимо да си създадете 
акаунт, за да може да публикувате обяви. Кликнете върху знака „плюс“ (+) и попълнете полетата за мал-
ката обява. Предимствата са, че обява, публикувана през BG LINKED, е видима веднага в секция „Малки 
обяви“ и потребители, които са заинтересовани от обявата ви, могат лесно да ви изпратят имейл или да 
се обадят. Всички обяви, публикувани през BG LINKED, са безплатни. 

Обява, публикувана чрез мобилното приложение BG LINKED, ще бъде публи-
кувана и в хартиеното, и в дигиталното издание на вестник BG VOICE за периода, 
който сте избрали. Както и обратно – обява, публикувана през сайта BGVOICE.
com, ще бъде публикувана в категория МАЛКИ ОБЯВИ на мобилното приложе-
ние BG LINKED.

Чрез BG LINKED можете да слушате радио BG VOICE, да намерите български 
бизнес близо до вас, да видите график на българските събития, да публикувате малка обява, да 

научите най-важните неща от деня.  

СВАЛЕТЕ СИ МОБИЛНОТО ПРИЛОЖЕНИЕ BG LINKEDBG LINKED И ПУБЛИКУВАЙТЕ БЕЗПЛАТНА МАЛКА ОБЯВА В РЕАЛНО ВРЕМЕ

МАЛКИ ОБЯВИ
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Наближава един от най-обичаните празни-
ци за децата в Америка – Halloween, а още от-
сега е започнало трескавото пазаруване на 
костюми и издълбаването на тикви.

Вместо с „Почерпка или пакост“ обаче, мо-
жете да отбележите празника, като наистина 
се докоснете до някои от най-мистичните мес-
та в Съединените щати.

Независимо дали вярвате в духове, или не, 
историите за най-призрачните места в Амери-
ка със сигурност ще ви накарат да настръх-
нете.

Вижте някои от най-страховитите дестина-
ции, които можете да посетите. Ако ви стиска...

Стоманолеярната
в Бирмингам
Стоманолеярната в Бирмингам, Алабама, е 

любимо място както на любителите на исто-
рията, така и на ловците на духове – нацио-
нална историческа забележителност, която е 
и най-призрачното място в щата.

В продължение на близо век след открива-
нето на завода през 1882 г. в него се е изра-
ботвала стомана. Условията за работниците в 
началото са били ужасни, а отношението към 
тях е било още по-лошо, „благодарение“ на 
суровия им бригадир Джеймс Уормууд.

През 1906 г. Уормууд губи опора на върха 
на най-високата доменна пещ и пада в раз-
топения метал. Оттогава насам работниците 
разказват, че са се сблъсквали с неговия дух 
и често са били ругани и дори удряни от него, 
както самият той се е държал приживе с тях.

Психиатрията в Аугуста
Болница Кенебек е построена след война-

та от 1812 г. и се намира в Аугуста. Но през 
почти 100-те години от историята си сграда-
та служи като държавна болница в Мейн, по-
късно преименувана на Институт за психично 
здраве в Аугуста, който работи до 2004 г. По 
време на престоя си като болница там умират 
над 11,600 души, въпреки че няма подробни 
сведения къде са погребани телата им.

Въпреки че болницата вече е закрита, ми-
нувачите все още съобщават, че виждат при-
зраци на пациенти и чуват безплътни викове 
иззад стените на сградата.

Затворът „Юма“
Макар щатският затвор „Юма“ в Аризона 

е функционирал само 33 години, времето е 
било достатъчно, за да си създаде зловеща 
слава. На 1 юли 1876 г. в „Юма“ стъпват пър-
вите осъдени седем души, които са влезли 
в килиите, които сами са построили. В след-
ващите 33 години зад решетките е имало 
общо 3,069 затворници от 21 страни, вклю-
чително 29 жени. Повечето са били отбрани 
от най-лошата пасмина, която е безчинства-

ла в ничията земя на западните щати – убий-
ци, изнасилвачи, крадци, контрабандисти 
и комарджии. За украса е имало и такива с 
присъди за странни неща като полигамия, 
прелъстяване или продаване на алкохол на 
индианците.

Тези, чийто план за измъкване се е прова-
лял, са били застрелвани или приковавани 
с вериги към гюлета. По-често се е случвало 
второто, защото малцина са били убити при 
опит за бягство. Всъщност, в „Юма“ са умрели 
общо 111 души, повечето не от куршум, а от 
туберкулоза.

Днес гостите на музея, в който е превърнат 
„Юма“, все още усещат тъмната енергия на за-
творниците и тяхното присъствие.

Хотел „Полумесец“
Хотел „Полумесец“ в Еврика Спрингс, Ар-

канзас е определян за най-призрачния хо-
тел в Америка. Всичко започнало през 1886 
г. когато хотелът отворил врати като шикоз-
но място за заможни пътешественици. Дълго 
време един от собствениците – Норман Бей-

кър, псевдолекар на рак, чиито неефикасни 
„лечения“ оставили мнозина да умрат от бо-
лестта.

За хотела има много легенди, че е обитаван 
от духове, като най-известният от тях е черве-
нокос мъж на име Майкъл, чийто смях отеква 
в празните стаи.

Хотелът все още работи и разчита предим-
но на призрачната си репутация. Организират 
се различни събития, включително паранор-
мални обиколки и вечери с истории за при-
зраци в театъра на открито.

„Куин Мери“
„Куин Мери“ е кораб, който е плавал в Ат-

лантическия океан от 1936 до 1967 г. През 
1972 г. акостира завинаги в Калифорния и е 
отворен като хотел със 150 стаи.

От отварянето му има много доклади за 
призрачни събития.

Легендата твърди, че 49 служители и път-
ници умрели, когато „Куин Мери“ все още се е 
използвала като луксозен кораб. Твърди се, че 
до 150 духа обитават този исторически океан-

ски лайнер, закотвен на сушата в Лонг Бийч.
От член на екипажа, убит от натиска на во-

донепроницаема врата, до жена в бяло, която 
се появява в един от луксозните апартаменти 
– този кораб от 30-те години на миналия век е 
пълен с духове и призраци, с които можете да 
прекарате една нощ в морето.

Хотел „Стенли“
Хотел „Стенли“ в Колорадо е синоним на 

призраци и духове и е известен като вдъхно-
вението за страховития роман на Стивън Кинг 
„Сиянието“ (1977). Гостите могат да се прежи-
веят призрачни събития по време на някоя от 
нощните обиколки, които отвеждат посетите-
лите в някои от най-страховитите кътчета на 
мястото. Стая 217, наречена „Апартаментът 
на Стивън Кинг“, тъй като там отседнал писа-
телят, е мястото, което най-много се свързва с 
паранормални дейности.

Твърди се, че е дом на призрака на Елиза-
бет Уилсън, камериерка, ранена по време на 
експлозия. Призрачни деца пък са виждани 
да хвърчат из коридорите на четвъртия етаж.

ЛЮБОПИТНО

Да отпразнуваме 
Halloween със стил

Зловещо

НИКОЛАЙ СПАСОВ
nikolay@bgvoice.com

Кои са най-призрачните 
места в САЩ?

Сн.: Wikipedia

Сн.: PixabayСн.: Wikipedia
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Спорят шофьор на камион и катаджия: - Госпо-

дине, за десети път ви питам защо камионът ви не 
е добре уплътнен, и ръсите от товара си по пътя? - 
Господин полицай, за десети път ви обяснявам, че 
опесъчавам улиците заради поледицата...

  
Жена при автомонтьора. - Госпожо, има късо съ-

единение в инсталацията. - Ами удължете го и да 
тръгвам.

  
Известен адвокат не спрял на знак "СТОП", но за 

нещастие бил спрян от полицай.
- Документите, моля!
- За какво са Ви?
- Не спряхте на знак "СТОП"!
- Може да не съм спрял, но намалих... едно и също 

е. Ако ми докажете противното ще Ви дам докумен-
тите си.

- Моля излезте от колата.
Адвоката излязъл, а полицая започнал да го нала-

га с палката.
- Сега... искате да "спра" или да "намаля"...

  
- Дами и господа - съобщава стюардесата - летим на 

височина 10000 метра. Температурата навън е минус 
20 градуса. Намираме се над океана, на 300 киломе-
тра от най-близката суша. Капитанът на самолета ви 
пожелава приятен полет и пита дали на някой от вас 
случайно не му се намират 25 тона керосин?

  
Обажда се някакъв в радиото и казва: - Алооо... 

Днес си купих чисто нов VW с кожен салон и вдигнах 
300 на магистралата... - И какво... обаждате се да се 
похвалите ли?! - Не... искам само да питам, дали зна-
ете, как се чисти адреналинът от седалката...

  
Един борец отишъл в някаква автомобилна фир-

ма и казал:
- Може ли да изпълните една специална поръчка?
Служителят кимнал:
- Разбира се, господине! Кажете какво точно же-

лаете?
Дебеловратият започнал:
- Такааа... Животът ми често е в опасност. Затова 

искам супернадеждна кола! Прозорците трябва да 
издържат на куршуми от всякакъв калибър! А бро-
нята да устоява на атака с гранатомет и огнехвърга-
чка! Само така, ще се чувствам в пълна безопасност! 
Ще се справите ли с тази задача?

Служителят се усмихнал широко:
- Разбира се, господине! Желаете ли още някакви 

екстри?
Борецът се плеснал по челото:
- Оффф... за малко да забравя... Искам колата да 

е кабрио!

  
- Отче, искам да се изповядам. - Направи си фейс-

бук профил и ми се разкарай!

  
- Братко Инокентий, защо наказаха брат Онуф-

рий? - Защото го хванаха с забранен филм в килия-
та. - Не е ли човешко да прощаваме греховете? - Как, 
като го е откраднал от владиката!!!

  
Двама рибари на реката. Единият хваща златна 

рибка. Тя му предлага за живота си подарък.
- Какъв подарък?- пита мнително рибарят.
- Сам избери! Голяма любов, един милион лева или 

велика мъдрост.
- Искам мъдрост!- отсякъл рибарят
- Готово!- рекла златната рибка и скочила в реката.
След малко време приятелят го сръгал:
- Кажи нещо мъдро бе!
- Трябваше да взема парите...

  
За първата брачна нощ на Пепеляшка, Принцът 

разхвърлил в спалнята листа от рози. Но в 12 часа те 
се превърнали в чорапи.

  

Пиян се връща вкъщи и жена 

му го чака: 

- Знаеш ли колко е часът? 

- Дванайсет без пет. 

- Седем сутринта е, пияницо! 

- А като махнеш от дванайсет, 

пет колко е, ма?!

  
Лети Змеят Горянин и крещи: - Демокрация! Плу-

рализъм! Прозрачност! Видяла го баба Яга и покла-
тила неодобрително глава: - Горкият, пак е преял с 
депутати…

  
Китаец влиза в магазин за бельо, чийто собстве-

ник е евреин.
- Искам 20 черни сутиени размер 85 Д.
Евреинът:
- Разбира се, но черни намирам трудно и цената им 

е 15 лв. за брой.
- Няма значение - казал китаецът - плащам.
Взел покупката и си тръгнал. След седмица се връ-

ща пак.
- Искам 30 броя черни сутиени размер 85 Д.
- Да, разбира се - казал евреинът - но е толкова 

трудно да ги доставям и цената им скочи на 25 лв. 
за брой.

- Няма значение, плащам - казал китаецът, платил 
си покупката и след седмица, пак при евреина.

- Искам 100 броя черни сутиени размер 85 Д!
- Да, но цената им скочи много - казал евреина - 

изключително трудно е да ги доставя; по 75 лева за 
брой са вече.

- Няма значение, плащам - отговорил китаецът.
Докато опаковал поръчката, евреинът, разяждан 

от любопитство попитал:
- Извинете, но ще ми кажете ли какво ги правите 

толкова много сутиени?
- Режа ги през средата и ги продавам като еврей-

ски шапки по 200 лв.

  
Влиза човек в магазина:
- Килограм маслини.
Продавача:
- Да ви ги пакетирам ли?
- Не. Ще си ги търкалям до вкъщи!

  
Двама сядат в кафене и си поръчват:
- Две соди.
- И гледай чашата ми да е чиста! - обажда се еди-

ният.
След малко келнерът пристига с двете соди:
- Ето, заповядайте. За кого от двамата беше чис-

тата чаша?

  
В магазин за домашни потреби влиза жена и каз-

ва на продавача:
- Дай ми една метла.
Той я поглежда с оценяващ поглед и пита:
- Да ти я опаковам или ще я яхнеш веднага?

  
Ловец се оплаква на друг: - Като изляза на лов 

и стрелям по нещо, и не улуча, кучето ми направо 
почва да се търкаля по земята и да рита с крака във 
въздуха от смях... - А, ако улучиш какво прави? - Не 
знам, имам го само от три години.

  
Мъж се връща от риболов и съседите му го питат: 

- Хвана ли нещо? - Дано да не съм!

  
Мъж се стяга за лов. До пушката слага шише ра-

кия. Жена му ехидничи: - За да не забравиш ракията, 
а? - Не, да не забравя пушката!

  

https://www.facebook.com/nasko17
https://www.facebook.com/stilian.dinev.56
https://www.facebook.com/neli.nova.9
https://www.facebook.com/neli.nova.9
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През тази седмица ще е важно 
да се съсредоточите върху ос-
новните неща, а не да се суе-
тите, хващайки се за няколко 
дейности наведнъж. Присъ-

щата ви логика и здрав разум ще ви предпазят 
от несериозни действия, така че не им пречете 
на работата. Преценете адекватно силата си, не 
се пренапрягайте. Ще сте склонни да поемате по-
вишени рискове, което може да доведе до изто-
щение – както нервно, така и физическо. 

 ОВЕН РАК ВЕЗНИ КОЗИРОГ

 ТЕЛЕЦ ЛЪВ СКОРПИОН ВОДОЛЕЙ

 БЛИЗНАЦИ ДЕВА СТРЕЛЕЦ РИБИ

АСТРОЛОГИЧНА ПРОГНОЗА

През новата седмица работа-
та заплашва да погълне по-
голямата част от времето ви, 
а резултатът и финансово-

то възнаграждение ще зависят от вашето хлад-
нокръвие и съгласуваност с останалите. В петък 
спонтанните действия обещават да ви донесат 
късмет, така че можете спокойно да се поддаде-
те на внезапен импулс. Сряда може да се окаже 
най-трудният ден от седмицата. През почивните 
дни не оставайте у дома.  

Не се стремете постоянно да 
сте на преден план, сега би 
било по-добре да се оттеглите 
в сянка за известно време. Ве-

роятни са промени към по-добро в работата, ще 
се появят нови възможности за професионално 
израстване и укрепване на материалното благо-
състояние. Важно е обаче енергията ви да не се 
превръща в сляпа самоувереност. Сега не бива 
да сте като танк в решаването на въпроси, които 
изискват малко повече дипломатичност. 

Седмицата е доста нестабилна 
и напрегната, но не забравяй-
те за интуицията си. Tя ще ви 
помогне да усетите измама и 

ласкателство. Вашите проекти и мнение ще бъ-
дат търсени и около вас ще има много важни 
хора. Предприемането на риск сега е силно про-
тивопоказно. Заложете на познатите и доказани 
методи и практики. 

 

Тази седмица е по-добре да не 
се срещате с високопоставени 
хора. Препоръчително е пър-
во да мислите, а след това да 
действате и да говорите. Инте-

лектуалната дейност ще бъде успешна, особено 
ако наблизо има съмишленици. В четвъртък са 
възможни разногласия с партньори, които няма 
да бъдат толкова лесни за преодоляване. В неде-
ля ще трябва да внимавате в думите си, за да не 
се скарате и нараните близките си. 

През новата седмица ще ви 
трябват качества като из-
дръжливост и спокойствие. Те 
ще ви помогнат да не попад-
нете в доста неприятна ситуа-

ция. Поддържайте всичко в баланс, сега умът е 
по-важен от чувствата. В сряда ще имате много 
неща за вършене, свързани с кариерата ви. Ще 
трябва да работите усилено, за да постигнете це-
лите си. В края на седмицата може да ви очаква 
изненада – съдбовна среща с нов човек.  

Ако вашите партньори на-
правят крачка напред, тогава 
изобщо не е необходимо да 
търсите уловка в това. Това е 
почти идеална седмица да на-

правите добри пари и да промените личния си 
живот към по-добро. Ще се освободите от ненуж-
ните неща и ще получите точно това, от което се 
нуждаете, за да сте щастливи. Идва време не за 
преодоляване на трудности, а за хармония и ра-
дост. 

Тази седмица може да сте 
твърде дълбоко потопени в 
делата на вашето обкръжение 
и ще ви е трудно да намерите 
дори няколко минути за себе 

си, което ще доведе до раздразнение и конфлик-
тни ситуации. Ще искате да придобиете нови 
знания, да се усъвършенствате и да продължи-
те напред, но ще ви липсва нужното време. Въз-
можна е среща с влиятелна личност, която ще се 
отрази положително на кариерното развитие. 

През тази седмица можете 
спокойно да замислите нещо 
грандиозно и да не се страху-
вате да останете без подкре-
па. Тя ще ви донесе прилив 

на енергия, особено за тези, които не обичат да 
седят на едно място. Настъпва страхотно време 
за творчество и любов. В петък се опитайте да 
не губите яснота на мисълта. През целия пери-
од вашите действия трябва да бъдат точни и ре-
шителни.

Тази седмица се опитайте 
ясно да разберете дали сте до-
волни от ролята, която игра-
ете в момента. Ако не, тогава 
можете да се откажете от нея 

доста лесно. Огледайте се и погледнете живота 
си без илюзии, тъй като е настъпил моментът на 
градивни промени – както в кариерата, така и в 
личния живот. Бъдете честни със себе си. 

 

Настъпва подходящият мо-
мент за промяна. Ще почув-
ствате прилив на свежи сили 
и ще започнете работа с нов 
хъс. Препоръчително е да 

оставите старите проблеми на мира и да се кон-
центрирате върху нови идеи и нови хора, които 
ще се появят в живота ви. Стремете се към не-
зависимост в бизнеса и свобода в творчеството. 

 

Съдбата или се мръщи, или 
лукаво флиртува с вас, пред-
лагайки ви всякакви развле-
чения и романтични приклю-
чения. Тази седмица ще има 

много интересни срещи, обаждания, контакти 
както в личния живот, така и в работата. През по-
чивните дни можете да предприемете най-луди-
те и рисковани стъпки. Най-важното е да сте си-
гурни, че сте прави. Ако е така – няма защо да се 
притеснявате.

https://www.brookhavenmarket.com/
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В град Рединг, щата Пенсилвания, погреба-
ха най-старата и най-известна мумия в стра-
ната. Останките са на Джеймс Мърфи, ню-
йоркчанин от ирландски произход. 

Малко се знае за живота му, освен че бил 
заловен, докато пиян се разхождал по улици-
те на Рединг една нощ през октомври 1895 г. 
и отново, дни по-късно, за нахлуване в пан-
сион.

Надзирател в затвора отбелязва, че той 
е висок около 180 см и има пясъчнокафява 
коса и мустаци. Уили бил дребен крадец и ал-
кохолик и живеел като маргинал, но се е пре-
върнал в легенда след смъртта си. Мъжът 
издъхнал на 19 ноември 1895 година, след 
бъбречна криза в местния затвор.

Тялото му станало известно като „Вкамене-
ния Уили“, след като той смело признал пред 
затворническия лекар точно преди смъртта 
си, че името, което е предоставил на полиция-
та – Джеймс Пен, е фалшиво. Дал го, за да за-
щити репутацията на брат си и сестра си, раз-
казва интересната история Berks Nostalgia. 
Тъй като полицията не знаела самоличността 
на мъжа, не можала да намери членове на се-
мейството, които да вземат тялото му, така 
че той бил предаден на погребалния дом на 
Auman в Рединг, Пенсилвания.

След това Мърфи бил случайно мумифи-
циран в опит за експеримент с нови техники 
за балсамиране, разказва „Ройтерс“. Властите 
на Пенсилвания дали разрешение на Auman's 
Funeral Home да запазят тялото на Вкамене-
ния Уили, вместо да го погребат, за да про-
дължат да наблюдават ефектите от техника-
та за балсамиране. 

Така през последните 128 години мумията, 
която е прецедент за САЩ, беше изложена на 
показ в погребалния дом. От погребалния дом 
казаха пред „Ройтерс“, че косата, зъбите и ко-

жата на Уили са добре запазени.  
„Ние не го наричаме мумия“, каза Бланкен-

билър пред „Ройтерс“. „Наричаме го нашия 
приятел Уили. Той току-що се превърна в та-
кава икона, такава историческа част не само 
от миналото на Рединг, но със сигурност и от 
настоящето му.“ 

Самоличността му в крайна сметка беше 
наскоро идентифицирана благодарение на 
новите технологии и на документи, които слу-
жителите на погребалния дом успели да из-
дирят в архивите.

Така Джеймс Мърфи най-накрая бе погре-
бан в гробището на Рединг, а на надгробна-
та плоча бе поставено истинското му име. За 
опелото му той беше облечен в облекло от 19. 
век, се споменава във Facebook публикация 
от погребалния дом. 

Поколения служители на дома и други по-
сетители отдадоха почитта си в погребалния 
дом.

Тялото беше транспортирано до гробищата 
с полицейски ескорт, а след това беше отслу-
жена и погребална церемония.

„Мисля, че това е почтено нещо“, каза ди-
ректорът на погребалния дом Кайл Бланкен-
билър пред ABC News. „Чувствах се добре 
най-накрая да открия самоличността му.“

ЛЮБОПИТНО

Необичайно

Тялото е на затворник, 
мумифициран 
погрешка в 
погребален дом

ВАЛЕРИЯ ДИНКОВА
valeria@bgvoice.com

След 128 години: Погребаха 
най-известната мумия в САЩ

Сн.: Скрийншот/Reuters

https://www.riverroadfamilydental.com/River-Road-Family-Dental.html
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Марая Кери обяви своето турне 
Merry Christmas One And All Tour. 
„Да, истинското размразяване за-
почна!“ – сподели Кери в социал-
ните мрежи. „Обявявам турнето 
MERRY CHRISTMAS ONE AND ALL 
Tour!“

Началото му е насрочено за 15 
ноември в калифорнийското ка-
зино „Ямава“, след което ще има 
спирки в други градове, сред кои-
то Лос Анджелис, Денвър, Торон-
то, Чикаго, Бостън, Монреал, Фи-
ладелфия.

Турнето ще приключи на 17 де-
кември в „Медисън Скуеър Гар-
дън“ в Ню Йорк.

Миналата година Кери направи 
ограничена поредица от концер-
ти Merry Christmas To All!, която 
включваше и специален филм на 
CBS и Paramount+.

Билетите за новото турне ще 

бъдат пуснати в предварителна 
продажба от сряда, а общата про-
дажба ще стартира в петък чрез 
Live Nation.

Канадската певица Граймс съди 
Илон Мъск заради попечителство-
то над децата им, съобщи PageSix. 
„Молбата за установяване на ро-
дителски отношения“ е подадена 
на 29 септември в калифорний-
ски съд.

С искането се цели съдът да оп-
редели законните родители на де-
тето, ако те не са сключили брак. 
Все още не е постъпило искане за 
издръжка на детето от страна на 
Граймс.

Илон Мъск и Граймс започна-
ха да се срещат през 2018 г. Те се 
разделяха и събираха отново ня-
колко пъти, като общо романсът 
им продължи до 2021 г. А в едно 
интервю певицата разкри, че про-
дължават да имат добри отноше-
ния и все още се обичат.

Двамата имат три общи деца: 
син на име X AE A-Xii, когото 

Граймс ражда сама, дъщеря Aixa 
Dark Siderel, която е родена от 
сурогатна майка, и син Techno 
Mechanicus, чието раждане пазят 
в тайна: съществуването му ста-
на известно през септември. Мъск 
има общо десет деца.

Кейт Мидълтън и принц Уилям почетоха началото 
на Месеца на историята на чернокожите в Обединено-
то кралство. Монарсите пътуваха до Кардиф в Уелс, за 
да се срещнат с членове на поколението Уиндръш и да 
се запознаят с работата на важни обществени организа-
ции на чернокожите в региона.

Принц Уилям и принцеса Кейт посетиха павили-
она Grange Pavilion, където се срещнаха с членове на 
Windrush Cymru Elders, Black History Cymru 365 и Ethnic 
Minority Youth Forum.

Представители на кралското семейство разговаряха 
с ученици и с по-възрастното поколение на Уиндръш, 
което се заселва в Уелс преди 75 години след пристига-
нето в Лондон на кораба HMT Empire Windrush, превоз-
ващ 1027 мигранти от Карибите в Обединеното крал-
ство. По онова време много от тях са дошли в страната, 
за да запълнят следвоенния недостиг на работна ръка 
и да започнат нов живот.

Кейт и Уилям играха тенис на маса с местните жи-
тели, прекараха време с децата и направиха няколко 

снимки, за да отбележат важна дата в британската ис-
тория.

Амбър Хърд беше забелязана да се разхожда с дъще-
ря си Уна в Мадрид, където актрисата живее след скан-
далния съдебен процес с бившия съпруг Джони Деп. На 
снимки, публикувани от Daily Mail, се вижда, че актри-
сата е с патерици, но какво точно се е случило с нея, не 
се уточнява.

Амбър Хърд миналата година загуби делото си сре-
щу Джони Деп, когото обвини в домашно насилие. По-
ражението в съда беше тежко за нея: актрисата каза в 
социалните мрежи, че това създава лош прецедент за 
всички жени, които решат да съобщят за домашно на-
силие.

Освен това актрисата се сблъска с тормоз от страна 
на феновете на Деп и дори заплахи. Деп, чиято кари-
ера беше много негативно засегната от делото срещу 
бившата му съпруга, триумфално се завърна на фести-
вала в Кан с нов филм. Приблизително по същото вре-

ме стана известно, че Хърд се е преместила в Испания.
Самата актриса обаче също продължи да работи 

– това лято на филмовия фестивал в Таормина беше 
представен филмът „В пламъци“, режисиран от Конър 
Елин, в който тя изигра главната роля.

Кейт Мидълтън и принц 
Уилям уважиха Месеца 
на чернокожите във 
Великобритания

Амбър Хърд забелязана 
с патерици

Марая Кери с ново Марая Кери с ново 
коледно турнеколедно турне

Граймс съди Илон Мъск Граймс съди Илон Мъск 
за попечителството на за попечителството на 
децата имдецата им

https://www.redfin.com/openbook/real-estate-lawyer/chicago-elena-costa-sp423743
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Холивудският актьор Кевин Спейси отново е обви-
нен в сексуален тормоз; този път се предполага, че той 
е малтретирал масажист през 2016 г., съобщава Daily 
Beast. 

„Масажист обвини Кевин Спейси в сексуално посе-
гателство в гражданско дело, като каза, че актьорът е 
станал „видимо сексуално възбуден“ по време на ма-
саж и му e оказвал натиск за извършване на сексуални 
действия“, пишe изданието. В него се казва, че Спейси 
е тормозил масажиста няколко пъти през 2016 г. и му 
е предлагал допълнителни пари за сексуални услуги. В 
същото време масажистът не можел да отмени часове-
те, защото според думите му актьорът всеки път се за-
писвал с фалшиво име.

През май 2022 г. властите на Обединеното кралство 
официално обвиниха 63-годишния актьор в четири об-
винения в сексуално посегателство, след като проучи-
ха доказателствата, събрани от лондонската полиция 
по време на разследването. Спейси е бил артистичен 
директор на един от най-старите лондонски театри Old 

Vic от 2004 до 2015 г., което хронологично съвпада със 
случаите на сексуално насилие, за които актьорът бе 
заподозрян. Но на 26 юли съдебни заседатели в Лон-
дон оправдаха Кевин Спейси за сексуално посегател-
ство срещу четирима мъже.

Британският актьор Майкъл Гамбън, известен най-
вече с ролята на Албус Дъмбълдор в шест от осемте 
филма за Хари Потър, почина в болница на 82-годишна 
възраст, съобщи семейството му.

Гамбън е носител на четири телевизионни награди 
БАФТА по време на десетилетната си актьорска кари-
ера в телевизията, киното, радиото и театъра, която се 
увенчава с любимата му роля на директора на магьос-
ническото училище „Хогуортс“ в поредицата за Потър.

Играе и френския детектив Жул Майгре в сериала на 
ITV – Maigret, както и в сериала на Би Би Си The Singing 
Detective.

В изявление, направено от името на госпожа Гамбън 
и сина й Фъргюс Гамбън, се казва: „Съкрушени сме да 
съобщим за загубата на сър Майкъл Гамбън.“

Завършен актьор на сцената и екрана, като в своята 
шест десетилетия продължила кариера спечели награ-
ди „Оливие“, БАФТА и „Еми“.

Селена Гомес в интервю за 
People отново говори за психиче-
ските си проблеми и преживява-
ния. Тя разказа как се е борила с 
психичните си проблеми и какви 
успехи е постигнала. Селена при-
зна, че е разбрала много до 30-го-
дишна възраст. „Трябва да кажа, 
че 30-ият ми рожден ден беше 
много добър момент за мен. Сега 
съм на 31 и наистина се чувствам 
сякаш колкото повече остарявам, 
толкова повече оценявам труд-
ностите, през които трябваше да 
премина. Сега не се чувствам ся-
каш има нещо, което ме спира“, 
каза тя. „Просто чувствам, че бях 
честна със света, бях честна със 
себе си, излязох и просто искам 
да бъда най-добрата версия на 
себе си.“ Според певицата тя осъз-
нала, че не е единствената, която 
се сблъсква с подобни проблеми. 
„Наистина го взимаш присърце, 

когато слушаш историята на ня-
кой друг и борбите на други хора.“

Селена Гомес проговори за пси-
хични проблеми за първи път 
през 2020 г. Тя също така сериоз-
но се зае да подкрепя онези, кои-
то изпитват подобни затруднения: 
например тя основа ресурс, наре-
чен Wondermind, където потреби-
телите могат да намерят инфор-
мация за психични разстройства.

Катрин Деньов, която се снима 
в „Бернадет“, има татуировка на 
стъпалото и на врата си.

Рисунката на врата на 78-го-
дишната френска актриса е скри-
та, когато косата й е пусната и 
представлява маори костенурка.

В полинезийската култура жи-
вотното представлява сила и за-
щита. Смята се за божество, което 
улеснява преминаването на душа-
та до мястото й на покой. Тази на 
крака й, често подчертана с еле-
гантни обувки, е племенен мотив, 
чието значение знае само Катрин.

През 2014 г. актрисата споде-
ля пред списание Obsession: „Тази 
татуировка е специална, тя е като 
знак. Желание да бъдеш разли-
чен. Това е доста еротично.“ Въпре-

ки това тя е изразила истинско от-
вращение към „някои татуировки, 
които намира за мръснишки върху 
мъжете“, като например тези, кои-
то „показват татуираните си пра-
сци в къси панталони през лятото“.

ЛЮБОПИТНО

Почина Майкъл Гамбън – 
професор Дъмбълдор от 
„Хари Потър“

Актьорът Кевин 
Спейси отново обвинен 
в сексуален тормоз

Селена Гомес: Оценявам Селена Гомес: Оценявам 
трудностите, които трудностите, които 
трябваше да понесатрябваше да понеса

Изненадващият вкус Изненадващият вкус 
на Катрин Деньов към на Катрин Деньов към 
татуировкитетатуировките

https://www.taxbuzz.com/find-the-best-tax-preparer/illinois/schiller-park/genevieva-wiceva-radeva
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Светите места в България не са тайна за ни-
кого и се радват на стотици посетители вся-
ка година. В Средните Родопи, сред красива 
природа, се намира Кръстова гора, или как-
то се отбелязва в картата на България - Кръ-
стов връх. През последните години манасти-
рът придоби широка известност като светиня 
и място за поклонение. 

Местността Кръстова гора е кръгла поляна 
на високо място, заобиколена от гъсти букови 
гори. От тук панорамната гледка е смайваща, 
в далечината се вижда море от планински ри-
дове и върхове. 

След като през 1083 г. Григорий и Абазий 
Бакуриани основават Бачковския манастир, 
те го даряват с обширни поземлени имоти. 
Малкото с. Инверце се превърнало в стопан-
ско средище с богато животновъдство. Мно-
гобройни манастирски стада пасели из жи-
вописната местност Кръстова гора, наричана 
още Градище, която по форма приличала на 
кръст. Тук се намирали манастирските ман-
дри и жилищни сгради с черквата "Св. Трои-
ца". Съграден бил и манастир "Св. Троица", из-
вестен още като Троицкия.

Преданието 
През 1933 г. в село Борово пристигнал Йор-

дан Дрянков. Той е роден в село Ковачевица, 
Гоцеделчевско, и още от детинство се отлича-
вал с голяма религиозност. Йордан се отказал 
от светски изгоди и земно благополучие, бил 
беден, извънредно скромен и честен човек. 
Понякога се държал странно и непонятно за 
околните, получавал и видения.

За едно от тях - явяването на кръст на небето 
- известява цар Борис III, с когото се познавал 
лично. След една нощ, прекарана на връх Кръ-
стов, му била открита историята на мястото.

На този връх се издигал голям манастир, в 
който се пазела частица от Кръста Господен. 
Преди това тя била в Истанбул в султанската 
съкровищница. Но един руски цар научил за 
това и изпратил

пратеници с богати
дарове за султана
като им поръчал: "Като поиска султанът и 

той да ви даде подаръци за мене, вие му ка-
жете, че вашият цар не иска нищо друго освен 
дървения кръст, който е научил, че се пази в 
съкровищницата ви."

Пратениците изпълнили поръката на царя 
и султанът им дал искания кръст. Но майка 
му, като научила за това, му рекла: "Какво си 
направил? Знаеш ли, че този кръст крепеше 
властта и силата ти? Пусни потери да хванат 

пратениците и си го вземи." 
Султанът изпратил свои хора, но те не мог-

ли да ги хванат, защото като узнали, че ги 
търсят, те не се върнали по пътя, по който до-
шли, а се отправили към Средните Родопи. В 
обителта на връх Кръстов русите предали на 
монасите кръста и заминали за Русия, като 
мислели по-късно да дойдат и да си го вземат.

Но не след дълго
манастирът бил нападнат
от турците
и разрушен до основи, а монасите избити. 

Те успели обаче да скрият кръста в подземно-
то манастирско скривалище. 

Йордан съобщил още, че му било казано да 
направи и постави висок метален кръст в знак 
на това, че там има частица от Кръста Господен. 

След случилото се в Борово Йордан отно-
во се явил при цар Борис III и му разказал 
всичко. По това време при царя се намирал 
запасният подполковник Величков, който за-
явил, че на него Бог му открил как трябва да 
изглежда металният кръст и къде да бъде 

отлят. Така било решено да се отлее 66-ки-
лограмов кръст, като разходите по изработва-
нето му били поделени между цар Борис III и 
подполковника.

На 1 май 1936 г. металният кръст е доне-
сен на връх Кръстов, където в присъствието 
на цялото село Борово е бетониран на източ-
ното възвишение на върха и осветен от све-
щеник. В края на водосвета на менчето със 
светена вода

кацнало бяло гълъбче
което след това литнало към западното 

възвишение на връх Кръстов.
Йордан посочил гълъба и казал на хората 

да го последват, защото той ще им покаже 
къде се е намирало старото манастирско аяз-
мо. Гълъбът кацнал на една скала, в долната 
част на която след разчистването на натрупа-
ните камъни наистина бликнала вода. 

С помощта на всички вярващи от селото 
бива построен параклисът "Св. Троица" вър-
ху част от запазените основи на старата ма-
настирска черква, а за строежа използвали 

дяланите камъни от разрушената черква и 
останалите манастирски сгради. 

Поверието
Хиляди българи тръгват всеки петък към 

този родопски връх, за да присъстват на уни-
калната полунощна литургия под открито 
небе. В нито един храм или манастир в Бъл-
гария не се събират толкова много люде вся-
ка седмица, които да вземат участие в право-
славно богослужение. 

Мнозина тръгват към Кръстова гора с очак-
вания за свръхестествени феномени. Някои се 
отдават на странни действия като "зареждане"

чрез прегръщане на дървета
и промушване през клоните им. Други тър-

сят и намират "енергийните места". Трети оч-
ертават с камъчета кръгове и лазят в тях на 
четири крака.

Кръстова гора е известна като Родопския 
Йерусалим. Дали от суеверие, вяра или ту-
ристическа страст, хиляди поклонници идват 
тук всяка година на Кръстовден, който е на 
14 септември, за да се помолят за здраве - те 
спят под звездите с надеждата за изцеление 
за себе си или своите близки и за докосване 
до невероятното духовно излъчване на това 
свято място, търсят камъчета с кръстчета, 
които помагали срещу всякакви мъки и бол-
ки. Естествено, идват и много туристи.

Поверието гласи, че ако оставят свои дре-
хи да пренощуват до кръста, който се изди-
га там, ще бъдат здрави през цялата година.

Вярва се, че водата на аязмото „Гълъбичка-
та“ и на другото - „Очкото“ - е лечебна. Леген-
да разказва за болната сестра на цар Борис III. 
Евдокия преспала на свещеното място, умила 
се с вода от аязмото и се избавила от болестта 
си. Същото изцеление се случило и с детето 
на един от придворните на монарха.

ПЪТУВАНИЯ

Хиляди идват 
всяка година на 
Кръстовден, за да се 
помолят за здраве

Забележителности

ЛЮБА МОМЧИЛОВА
luba@bgvoice.com

Родопският Йерусалим: 
Миряни спят под звездите 
с надежда за изцеление

След като през 1994 г. първият 
кръст е откраднат, на негово 
място е отлят 99-килограмов

66-килограмовият кръст и Йордан 
Дрянков. Сн. „Виж България“

За миряните Кръстова гора е 
мястото, където Господ слиза при 
хората в нощта срещу 14 септември
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http://lawjtchicago.com/
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http://sttransport.net/

